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Informações Básicas 

Tipo da Sessão: Sessão Extraordinária 

Abertura:  02/02/2026 – 00:00 

Encerramento  02/02/2026 – 00:00 

Mesa Diretora 

Lista de Presença da Sessão 

Correspondências 
 

Expedientes 

01 – Abertura da Sessão 

Aos dois (02) dias do mês fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e seis (2.026), nesta cidade de 
Campina Verde, Estado de Minas Gerais, no Salão destinado às Reuniões da Câmara Municipal, 
situado à Rua 26 n.º 114, sob a Presidência do Vereador Wellington Rodrigo Souza Nascimento, 
realizou-se às 19h15min horas, a Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Vigésima Legislatura, com a presença dos vereadores: 

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário  

Edicionil Dias da Silva 

Dásio Antônio Martins dos Santos 

Ildo Arantes Coimbra 

Ilson Divino de Souza 

José Alves de Araújo 

Marcelo Almeida Silva 

Vanderlei Ferreira da Silva 
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Presidente Wellington: Boa noite a todos, boa noite aos nobres colegas vereadores, aos 
pares dessa casa, as pessoas que nos acompanham de casa, aos nossos telespectadores. 
Pessoal, só quebrando um pouquinho o protocolo, eu vou pedir um minuto de silêncio 
em memória e respeito ao nosso querido amigo Doutor Marcelo Manna. 

 

Havendo quórum necessário a Presidência deu início aos trabalhos, declarando 
aberta a sessão ordinária 

 
 

02 - Hinos – Município e Nacional 
 
Com todos de pé, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município. 
 
03 - Homenagem póstuma e moção de apoio 
 
Presidente Wellington: Pessoal, saindo um pouquinho aqui também do nosso roteiro, 
ao invés hoje de um dos nossos nobres fazer a leitura da Bíblia, eu vou pedir para que 
a gente faça uma oração do Pai Nosso, novamente pro Marcelo, mas antes disso o 
vereador Rodrigo pediu para falar algumas palavras aqui e sucessivamente a gente 
vai fazer um uma oração dum Pai Nosso pra ele. 
 
Vereador Rodrigo: Obrigado senhor presidente, boa noite a todos. É a gente já está 
nessa casa há um bom tempo e temos grandes servidores aqui e tivemos aí na última 
semana grandes tragédias né vamos se dizer assim então gostaria de convidar aqui 
todos os servidores desta casa para a gente fazer essa oração pegado na mão aqui 
fazer uma oração para a gente que a gente consiga seguir em frente a Doutora Paula 
é casada com finado Doutor Marcelo pessoa muito especial para nós e ela vai precisar 
muito não só ela como a Elma, então a gente aqui é uma família e isso é umas umas 
coisas que a gente não tem explicação, né Ildo? A gente fica tentando, mas foi embora 
cedo, estava muito feliz aí com a sua posse, né,do concurso público, mas a gente não 
tem que questionar. E o que eu peço a todos vocês colaboradores dessa casa, 
servidores é que a Doutora vai precisar muito, mas muito mesmo de todos vocês aqui 
que eh fica mais no serviço que em casa. Então é pedir essa oração com muita fé, que 
Deus dê força pra ela, pra mãe dele e pra todos os familiares pra seguir em frente. 
Então eu convido todos vocês aqui pra gente fazer essa oração de mão dada aqui, que 
a fé é o que vai superar tudo e eu tenho certeza que a Doutora Paula vai seguir em 
frente e o doutor Marcelo, onde ele quer que esteja, vai tá olhando por nós. 
 
04 - Apreciação da Ata Anterior 
 
Presidente Wellington: Havendo a Ata referente à reunião ordinária anterior 
disponibilizada aos senhores vereadores com antecedência regimental e observando-
se aos dispostos nos artigos 160 e 161 do Regimento Interno, coloco a ata em 
discussão, observando que caso a mesma não seja retificada ou impugnada, será 
considerada aprovada, independente de votação.  
 
05 - Ordem do Dia 
 
Solicito à secretária promova a leitura dos expedientes protocolados nesta casa. 
 
Secretária Ana Caroline: Faremos a leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo 
Projeto de Lei número 001/2026. Dispõe sobre Autoriza o Poder Executivo a custear 
a despesa que menciona e dá outras providências. Faremos a leitura dos Projetos de 
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Lei do Poder Legislativo. Projeto de Lei número 001/2026. Dispõe sobre A 
fiscalização e o acompanhamento da execução de emendas parlamentares 
municipais, estaduais e federais repassado ao município, com o objetivo de assegurar 
a transparência e a rastreabilidade e a prestação de contas. Faremos a leitura dos 
requerimentos feitos para esta casa, para dar conhecimento. Excelentíssimo senhor 
prefeito, doutor Helder, o vereador que Este subscreve, no exercício de suas 
atribuições legais e regimentais, vem, respeitosamente, a presença de Vossa 
Excelência solicitar a análise e o estudo de viabilidade para a implementação no 
âmbito do município de Campina Verde e de medida administrativa que possibilite 
a flexibilização ou saída antecipada dos pais ou responsáveis legais de criança com 
Transtorno de Espectro Autista. Sempre que tal adaptação se mostra necessária ao 
acompanhamento, bem-estar, desenvolvimento e inclusão dessas crianças. A 
presente solicitação fundamenta-se nos princípios constitucionais da dignidade da 
pessoa humana e da proteção integral da criança, previsto nos artigos primeiro, 
inciso III e 227 da da Constituição Federal, bem como na Lei número 12.764/2012, 
que institui a Política Nacional de Proteção dos Direitos de Pessoa com Transtorno 
de Espectro Autista, reconhecendo a pessoa com TEA como a pessoa com deficiência 
e assegurando-lhe direitos voltados à inclusão e ao atendimento de suas necessidades 
específicas. Destaca-se ainda que a Lei número 13.370/2016, ao alterar o artigo 98 
da Lei 8.112/1.990, incorporou ao ordenamento jurídico os princípios da Convenção 
sobre os Direitos da Pessoa com Deficiência, reconhecendo a necessidade de 
adaptação razoável para garantir a igualdade material às pessoas com deficiências e 
às suas famílias. Embora aplicável diretamente ao regime jurídico dos servidores 
públicos federais, tal norma possui caráter orientador, servindo como parâmetro 
para a adoção de políticas públicas semelhantes no âmbito municipal. Nesse 
contexto, há a possibilidade de flexibilização, ou saída antecipada dos pais ou 
responsáveis quando devidamente justificada por orientação técnica ou profissional 
habilitado, não se configura como privilégio, mas como medida de inclusão, proteção 
e efetivação de direitos fundamentais, alinhada às diretrizes nacionais de promoção 
dos direitos da pessoa com deficiência e da criança. Diante do exposto, solicita-se à 
Vossa Excelência Que a matéria seja analisada e, sendo considerada viável, adotada 
as providências cabíveis para a sua eventual implementação no âmbito da 
administração pública municipal, respeitadas as normas administrativas, 
orçamentárias e de autonomia do Poder Executivo, certo da atenção e sensibilidade 
de Vossa Excelência para com a causa, renovo meus votos de estima e elevada 
consideração. Atenciosamente, Vanderlei do Hospital. Faremos a leitura dos convites 
feitos a esta casa. Convite oficial O Grêmio Estudantil Inova IF, no uso de suas 
atribuições, tem a elevada honra de convidar a comunidade acadêmica, servidores 
docentes e convidados para a cerimônia de posse da nova gestão, a realizar-se 
conforme as informações abaixo. Data quatro de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 
Horário a partir das sete e quinze da manhã. Local IFTM Campus Avançado Campina 
Verde. Comunidade acadêmica, polícia militar, vereadores da cidade, prefeito e vice-
prefeito de Campina Verde. Este momento solene simboliza o início de uma nova 
etapa fundamentada na inovação, no compromisso coletivo e no fortalecimento da 
representatividade estudantil. Indicações feitas pelo vereador Vanderlei do Hospital. 
O vereador Vanderlei do Hospital indica ao excelentíssimo senhor prefeito municipal 
que seja estudada a possibilidade de destinar um carro para uso exclusivo ao 
atendimento das mães e crianças atípicas e para uso das pessoas que precisam de 
atendimento à perícia do INSS. O vereador Vanderlei do Hospital indica ao 
excelentíssimo senhor prefeito municipal que seja estudada a viabilidade de expandir 
o atendimento de saúde a todos os assentamentos e comunidades rurais, levando o 
atendimento médico e odontológico às famílias e também levar medicação de rotina 
para todos. Vereador Vanderlei do Hospital indica ao excelentíssimo senhor prefeito 
municipal que seja estudada a viabilidade de celebrar um convênio com um médico 
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urologista para atendimento em nossa cidade pelo SUS. O o vereador Vanderlei do 
Hospital indica o excelentíssimo senhor prefeito municipal que seja estudada a 
viabilidade de celebrar um plano de saúde para todos os servidores público. Vereador 
Vanderlei do Hospital Indica ao excelentíssimo senhor prefeito municipal que seja 
estudada a viabilidade de realização de endoscopia em nosso hospital São Vicente de 
Paula. O vereador Vanderlei do Hospital indica ao excelentíssimo senhor prefeito 
municipal que seja estudada a viabilidade da criação do Vale Verde para ser 
destinado exclusivamente ao uso na feira do pequeno produtor rural e o aumento do 
vale-alimentação. Vereador Vanderlei do Hospital indica o Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que seja estudada a viabilidade de celebrar convênio com as 
clínicas do município a fim de que os exames oferecidos possam ser realizados em 
nossa cidade através do convênio ANVAP. Vereador Vanderlei do Hospital indica o 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja estudada a viabilidade de realizar 
o reajuste na diária dos motoristas da saúde. Vereador Vanderlei do Hospital indica 
o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja estudada a viabilidade de 
gratificação dos vencimentos dos motoristas e operadores da rede municipal do 
nosso município. Vereador Vanderlei do Hospital indica o Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que seja estudada a viabilidade de conceder integralmente o 
transporte universitário para os estudantes do nosso município. Vereador Vanderlei 
do Hospital indica ao senhor prefeito municipal que seja estudada a viabilidade de 
efetivar os agentes de endemias e os agentes de saúde do nosso município para que 
passe a ter os mesmos direitos que os servidores efetivos. Vereador Vanderlei do 
Hospital requer registrar nos anais dessa casa de lei um voto de pesar pelo 
falecimento de Márcio Alves Pereira. Vereador Vanderlei do Hospital requer 
registrar nessa casa de leis um voto de pesar pelo falecimento de Maria Barbosa de 
Freitas Ferreira. Vereador Vanderlei do Hospital requer registrar nessa casa de leis 
um voto de pesar pelo falecimento de Carlos Humberto de Oliveira. Vereador 
Vanderlei do Hospital requer registrar nessa casa de leis um voto de pesar pelo 
falecimento de Guilherme da Silva. Vereador Vanderlei do Hospital requer registrar 
nessa casa de leis voto de pesar pelo falecimento do doutor Marcelo Ferreira Mana 
Nunes. Indicações feitas pelo vereador Ildo Coimbra. Vereador Ildo Coimbra indica 
ao chefe do poder executivo municipal para que seja realizado o recapeamento da rua 
vinte e oito localizado abaixo da antiga Câmara Municipal a qual dá acesso à igreja 
matriz bem como a construção de calçados no lado do campo do dos padres com vista 
a garantir melhores condições de acessibilidade e segurança aos pedestres. Vereador 
Ildo Coimbra indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que analise a 
possibilidade de instituir o parcelamento do IPTU em até dez parcelas mensais, sem 
incidência de juros, no exercício vigente conforme viabilidade técnica e financeira. 
Vereador Ildo Coimbra indica uma moção de aplauso ao senhor Célio Faria em 
reconhecimento, a dedicação, ao comprometimento e aos relevantes serviços 
prestados no município. Vereador Ildo Coimbra indica uma moção de aplauso ao 
senhor Valdeon Souza Campos pelos relevantes trabalhos prestado à Fundação 
Ambar, Associação de Moradores do bairro Alvorada. Vereador Ildo Coimbra indica 
uma moção de aplauso ao senhor Fábio Ferreira Gomes em reconhecimento a sua 
nobre e exemplar atitude diante a cruel ação praticada contra um cachorro no bairro 
Jardim Nova Campina Verde. O vereador Ildo Coimbra requer registrar nesta casa 
de leis um voto de pesar pelo falecimento de Antônio Milton Faria Toineca da 
máquina. Indicações feitas pelo vereador João Marcos. O vereador João Marques 
indica ao chefe do Poder Executivo Municipal que, através do setor competente, 
verifica a possibilidade de criar uma gratificação salarial para o cargo de secretário 
escolar, em razão da relevância estratégica e pela complexidade técnica das 
atribuições desempenhadas, as quais são essenciais a par do funcionamento regular 
das unidades escolares e para a eficiência da política pública da educação. Vereador 
João Marcos indica ao chefe do Poder Executivo Municipal para que através do setor 
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competente verifique a possibilidade de realizar a operação tapa-buraco no bairro 
Nova Campina Verde. Vereador João Marcos indica ao chefe do Poder Executivo 
Municipal que através do setor competente verifique a possibilidade de aumentar o 
vale-alimentação do servidor municipal. Vereador João Marcos requer registrar 
nesta casa de leis um voto de pesar pelo falecimento de doutor Marcelo Ferreira 
Mana Nunes. Vereador João Marques requer registrar nesta casa de leis um voto de 
pesar pelo falecimento de Márcio Alves Pereira. Vereador João Marques requer 
registrar nessa casa de leis um voto de pesar pelo falecimento de Rubens Adriano 
Borges. Indicações feitas pelo vereador Wellington Pretinho. Vereador Wellington 
Pretinho indica ao chefe do poder executivo municipal para que através do setor 
competente verifique a viabilidade de construção de um quebra-mola em frente à 
Escola Municipal São Vicente de Paula. Vereador Wellington Pretim indica ao chefe 
do poder executivo municipal para que verifique a viabilidade de adquirir uniformes 
para os funcionários públicos do município. Vereador Wellington Pretim Indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal para que verifique a viabilidade de 
recapeamento tapa-buraco em todo o bairro Nova Campina Verde. Vereador 
Wellington Pretim requer registrar-se nos anais dessa Casa de Leis um voto de pesar 
pelo falecimento de Dr. Marcelo Ferreira Mano Nunes. Vereador Wellington Pretim 
requer registrar nessa Casa de Leis um voto de pesar pelo falecimento de Antônio 
Campos da Silva. Vereador Wellington Pretim requer registrar nesta casa de leis um 
voto de pesar pelo falecimento de Márcio Alves Pereira. Vereador Wellington Pretim 
indica uma moção de aplausos para a Polícia Civil de Campina Verde em destaque ao 
delegado doutor Fulvio Alvarenga Sampaio e aos agentes Pedro Augusto Carlos e 
Weverson Moraes da Silva em reconhecimento a atuação rápida da polícia na prisão 
do autor do ato cruel e de maus tratos pelos animais. Vereador Wellington Pretim e 
o vereador João Marques indica o chefe do poder executivo municipal para que 
verifique a viabilidade de adquirir um bebedouro para a Academia da Saúde do bairro 
Alvorada. Indicações feitas pelo vereador tenente Araújo. Vereador tenente Araújo 
requer registrar nessa casa de leis um voto de pesar pelo falecimento de doutor 
Marcelo Ferreira Mano Nunes, exemplo de trabalho, humildade e dedicação ao 
próximo. Vereador Tenente Araújo requer registrar nessa casa de leis um voto de 
pesar pelo falecimento de doutor Udelson Nunes Franco, exemplo de trabalho, ícone 
na criação de Nelore Mocho em todo o território nacional. Indicações feitas pelo 
vereador Xereréu do Ajax. Vereador Xereréu do Ajax reitera ao excelentíssimo 
senhor prefeito municipal o pedido de limpeza da canaleta da avenida Fradique 
Corrêa para evitar inundações que ocorrem na avenida. Vereador Xereréu do Ajax 
indica ao excelentíssimo senhor prefeito municipal que através do setor competente 
vem a possibilidade de permanecer o cartão alimentação quando o servidor for 
afastado por motivo de doença pois é nessa hora que o servidor servidor mais precisa 
do vale alimentação. Vereador Xereréu do Ajax indica o excelentíssimo senhor 
prefeito municipal que através do setor competente verifique sobre a areia que está 
na praça Mário Burita. Vereador Xereréu do Ajax indica o excelentíssimo senhor 
prefeito municipal É através do setor competente que fale com o responsável da 
empresa para aproveitar o resto da massa asfáltica que sobra ao final das obras de 
recapeamento. 
 
Presidente Wellington: Passaremos ao pequeno expediente que se destina a breves 
comunicações ou comentários individualmente por tempo não superior a cinco 
minutos, sobre a matéria até então apresentada.  
Com a palavra vereador Dásio. 
 
Vereador Dásio: Boa noite a todos, boa noite a mesa diretora em nome do nosso 
presidente Wellington. Cumprimento a todos os vereadores, os servidores aqui dessa 
casa, o pessoal que nos assiste através das redes social. Vou usar um pequeno 
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expediente presidente, só para me associar aí os votos de pesar até apresentado até 
no momento e também só moção de aplauso junto ao pessoal da Polícia Militar, da 
Polícia Civil e Por horas é só senhor presidente, vou falar num grande expediente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Primeiramente, agradecer a Deus, nós estamos 
reiniciando nosso trabalho na sessão ordinária, a qual cumprimento o nobre 
presidente, demais membros da mesa diretora, demais colegas desta casa, os 
servidores que nos assistem pelas redes sociais. Só usar esse pequeno expediente, 
presidente, para poder me associar às moções de aplausos e os votos de pesares aí 
também. Por ordem é só, senhor Presidente. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Vanderlei do Hospital 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Senhor Presidente, pedi para me associar também 
as moções de aplausos e os votos de pesares do início até o final da reunião, tá? E 
falar, senhor Presidente, um pouco assim rápido, a respeito das minhas indicações e 
interações também, onde eu venho aí pedir um veículo para atender as mães atípicas 
e a questões também das pessoas que precisam das fazer nas perícias do INSS, essa 
demanda é recorrente. A gente sabe que graças a Deus, nosso município vem com um 
volume grande de veículos ganhando sempre, e também a gente pode até buscar 
também, se Deus quiser para ver se ele seleciona isso, uma coisa que vai ser de 
fundamental importante para esse trabalho social. Também, senhor presidente, 
como foi uma indicação que eu fiz no meu primeiro mandato, que foi levar a saúde 
aos assentamentos a gente vem pedindo para expandir esse atendimento a todos os 
assentamentos e comunidades rurais, levando o atendimento médico, odontológico 
e também a medicação de uso contínuo. Também, Sr. Presidente, vem pedindo 
também, é uma bandeira que a gente levantou, na questão do médico urologista. Esse 
médico é de fundamental importância, porque o problema renal é uma doença 
silenciosa, Quando o paciente vê que está doente, já está passada da hora. Então, a 
gente tem esse médico atendendo pelo município, é muito importante, senhor 
presidente. Aí vem pedindo também sempre a questão dos nossos exames que 
podemos fazer aqui em Campina Verde. Aqui nós temos diversas clínicas que 
oferecem diversas demandas de exames, e esses exames estão feitos fora, certo? Em 
exemplo, a endoscopia e outros exames mais nas clínicas, são feitos pela ANVAP. 
Pode ter aí comprando esse trabalho nosso das nossas clínicas e do hospital também. 
Também, senhor presidente, quando foi falado que ia criar o centro do produtor, o 
pequeno produtor rural, eu fiz sua indicação do Vale Verde. Esse Vale Verde nada 
mais é que incorporar ele no vale-alimentação, mas destinar um valor para que esse 
valor seja comprar do pequeno produtor. Isso vai incentivar a fomentação do 
trabalho deles e o dinheiro ficar com a renda dos pequenos produtores. Também peço 
também o aumento do vale-alimentação, que está aí, todo mundo se esperando que 
aconteça. Também venho apresentar, senhor presidente, a questão do reajuste das 
diárias dos motoristas. Nós sabemos que se foi uma inovação com o Dr. Helder, foi 
muito importante essa valorização. Mas a gente sabe que o salário subiu, então o 
prefeito tem a possibilidade de ter fazendo esse reajuste dentro do que ele possa ter 
fazendo. A gente sempre vê falando aqui na casa, e a gente tem conhecimento na 
questão do motorista e dos operadores. Eles têm um salário muito pequeno em 
comparação, às vezes, a outras profissões. Então, o que acontece? Eu creio que o 
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prefeito irá ver com carinho de fazer uma gratificação do salário dos motoristas e dos 
operadores. A gente desde já parabeniza o prefeito de ter feito o reajuste aos 
servidores, que ele faz todo ano, e isso é de parabéns ao prefeito, mas vê com carinho 
aí essa gratificação para os motoristas e para os operadores. A gente também, senhor 
presidente, não só eu, mas eu, o Léo também já fez o pedido aqui na casa, que é buscar 
aí fazer a efetivação das endemias e dos agentes de saúde no plano do cargo de 
carreira. Isso é fundamental para esses servidores, porque eles vão ter os direitos, os 
quinquênios e algumas vantagens que os outros servidores do município têm. E a 
gente também, senhor presidente, não deixou de falar que foi uma indicação que eu 
apresentei no início do mandato do ano passado, que a possibilidade do prefeito fazer 
as viagens dos universitários em termos integral. A gente desde já quer parabenizar 
o prefeito, a gente vê a valorização dele nessas viagens, mas hoje eu acho que é 70%, 
se eu não me engano, só faltam 30%. Eu tenho certeza que se ele puder fazer isso 
integral, investir na educação, é investir no homem de bem. Por hora só, senhor 
presidente, que eu acho que meu tempo é cinco minutos, às vezes está se esgotando 
e eu vou falar no segundo expediente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Vanderlei, ressaltar essa solicitação essa indicação sua 
para os universitários, inclusive isso aí foi uma promessa de campanha dele, né? 
Então eu acredito que ele deve cumprir em virtude, apesar que não é obrigação, mas 
eu acredito que quando a gente promete, ninguém é obrigado a prometer, agora eu 
acredito cumprir é. Até parabenizo você dessa solicitação também. Vamos torcer, 
porque ele realmente ora com carinho para os universitários, que o bem da nação 
nossa é o saber. Ninguém tira de ninguém. E fazer uma indicação, presidente, para o 
Poder Executivo, nós estamos prestes a um carnaval e a possibilidade de contratar 
nossos locutores. Não há necessidade de trazer gente de fora, inclusive músicos, 
porque nós temos gente capacitada à altura e tenho certeza, além de nós estar 
valorizando nosso pessoal, que com certeza será um valor agregado menor. Por 
ordem só, senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo enfermeiro: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, nosso vereador Leonardo Enfermeiro. 
 
Vereador Leonardo Enfermeiro: Na pessoa do senhor presidente, quero 
cumprimentar toda a Mesa Diretora e estender aos demais vereadores aqui no 
plenário. Gostaria de cumprimentar todas as pessoas que nos assistem nas redes 
sociais, cumprimentar os servidores dessa casa e um abraço fraternal para a nossa 
assessora jurídica, Doutora Paula. Que Deus dê muita força para ela nesse momento 
difícil e a todos os familiares do Doutor Marcelo. Gostaria de me associar às 
indicações do Vanderlei. indicações muito bem válidas, Vanderlei, urologista, cartão 
de alimentação, a gente iniciar o ano aí já com o pé direito, olhando para os nossos 
servidores mesmo, servidores públicos. Na pessoa do presidente Pretinho, quero 
desejar a toda a Mesa Diretora, senhores vereadores aqui do plenário, um ano com 
saúde, projetos bons para a nossa população, a harmonia entre nós e que Deus 
abençoe a todos nós. Por hora só senhor presidente. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador João Marcos. 
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Vereador João Marcos: Eh, gostaria de desejar uma boa noite aos nobres colegas 
vereadores, aos colaboradores dessa casa, aos que nos assistem pelas redes sociais, 
Agora está chegando aí o professor Daniel, seja bem-vindo aí com a sua filha. Falar 
sobre algumas indicações que a gente fez ao executivo. Estive ontem lá no bairro 
Jardim Nova Campina Verde, a gente vê lá que tem muitos buracos lá, né? Então, 
fazer esse pedido aí ao executivo, conversei com o Avelino, ele falou que o mais rápido 
possível eles já vão regularizar a situação lá, porque realmente está precisando lá. 
Faço sobre uma indicação que eu fiz sobre uma bonificação ao secretário escolar, eles 
que fazem desempenho um excelente papel aí na escola, toda a documentação, parte 
burocrática da escola é do secretário escolar, então fazer essa indicação executivo que 
veja a possibilidade de alguma forma de dar essa bonificação para o secretário 
escolar. Fiz uma indicação também os demais colegas vereadores também já fizeram 
essa indicação que é o aumento, o Xereréu eu lembro que fez também só o aumento 
do vale alimentação dos servidores públicos municipais eles tiverem o reajuste eh 
incorporado no salário e fazer mais esse esse aumento aí do vale alimentação. 
Associar o transporte universitário Vanderlei eh eu quando eu fiz minha faculdade 
eu ia no ônibus a gente sabe da da luta que era ali e tem pessoas que trabalham todo 
o horário comercial, depois vão para a faculdade, depois retorna. Então esse 
transporte eh já vem aumentando com os anos, né? Parabenizar ao prefeito e fazer 
essa indicação também a possibilidade de aumentar esse repasse para os estudantes 
que é que é muito importante aí até ajuda a mais pessoas a a fazer uma faculdade, a 
crescer aí na parte profissional, educacional. Falar também sobre a rua vinte e oito 
eh o resíduo ali, o Ido fez uma indicação também, acho que o Leonardo fez eh o 
tenente também, ali tá tá muito ruim mesmo fazer o o recapeamento ali que todo dia 
ali o pessoal vai pra pra celebrações na igreja, volta, então ali tá precisando ter um 
um olhar diferencial mesmo. E me associar a todas as moções de aplausos e voto de 
pesar do começo ao fim da reunião. Por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Senhor Presidente, a gente agradece cada um de vocês que 
estão aí nos assistindo, né? Um boa noite. Eh a gente solidariza aqui com a família, 
né, da nossa amiga e companheira de trabalho aqui, a Doutora Paula que está 
passando por esse momento que é muito difícil, mas a vida é assim, né? E a gente 
tem que entender que hoje é uns e amanhã pode ser outros. Eu quero falar aqui de 
uma indicação que eu fiz, o ano passado eu tentei fazer uma emenda e não deu certo, 
voltou aqui para a câmara. O IPTU do nosso povo de Campina Verde já está quase 
que batendo nas portas do povo, né? Então a gente quer fazer então uma indicação 
que é uma sugestão para que o prefeito, dentro da sua possibilidade, encaminhe para 
a Câmara, porque a gente tem que deixar claro que tem pessoas na cidade que falam 
assim "Ildo faz isso, faz aquilo" e deve falar isso para vocês, mas tem certos tipos de 
projeto que ele tem que vir do executivo para cá. Que seja parcelado o IPTU do povo 
de Campina Verde de Honoropolis em 8 ou 10 parcelas até 31 de dezembro para 
facilitar a vida e isso será bom para mesmo vai evitar muitas e muitas ações judiciais 
porque quanto mais prolongo o prazo a parcela fica menor e as pessoas têm condição 
de fazer o pagamento. Então fica aqui essa indicação do vereador Ildo Coimbra, eu 
acredito que é um anseio dessa casa também, que o prefeito manda aqui pra Câmara 
Municipal, a gente está aqui pronto pra votar favorável, de oito a dez parcelas. E 
também eu quero me associar eu escutei aqui várias indicações que eu vou falar uma 
coisa que nós temos que parabenizar o Poder Legislativo. Aqui tem uma usina de 
ideias. Vanderlei, Leonardo, todos vocês aí apresentam as indicações que são bacanas 
porque o povo fala isso com a gente. E muita das vezes a gente faz indicação e a gente 
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não recebe uma resposta do Poder Executivo, mas também eu sou tranquilo com isso. 
a gente faz, tem hora, protocolo aqui, faz via rede social, porque aí o povo ganha uma 
abrangência. E associar na nas moção de aplausos, nos votos de pesar e nas 
indicações do primeiro ao último minuto. Depois eu deixo pra falar mais no grande 
expediente. Até então, obrigado aí presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra ao vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Eu quero cumprimentar A mesa diretora, todos os meus 
nobres colegas vereadores, meu amigo Daniel e a filha, todo o pessoal que está em 
casa assistindo pelas redes sociais, pessoal que trabalha aqui com a gente aqui na 
Câmara aqui e todo o pessoal né, todo mundo. E quero mandar um grande abraço 
pra Dra. Paula, desejar pra ela boa sorte se Deus quiser, vai dar tudo certo na vida 
dela, da família dela, Deus vai conceder um grande amparo para eles todos. Por nós, 
senhor presidente. 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Edicionil Dias. 
 
Vereador Edicionil Dias: Boa noite a todos. Senhor Presidente, nessa hora eu quero 
me associar em todos os votos pesares e todas as indicações que foi feita aqui. Queria 
fazer uma indicação verbal e pedir ao senhor prefeito para que colocasse um redutor 
de velocidade ali na Avenida Brasil, há muitos, há muito tempo ali, a gente vem 
pedindo né, reiterar o pedido mais uma vez, para que coloca lá esse redutor de 
velocidade, que ali o pessoal, porque é duas pistas né, eles andam muito correndo ali 
na Minas Gerais né. Avenida Brasil. Minas Gerais, bem lembrado. Na Avenida Minas 
Gerais ali, tem vários pedidos de várias pessoas ali que me pedem, a gente mora ali 
perto. Seu Anil pede um redutor de velocidade aqui, na Avenida Minas Gerais aqui. 
Queria fazer um pedido também, reiterar de novo, sempre reiterando. Na Rua B de 
frente ali, o Campo do Perré, ali vários anos que as pessoas vem pedindo ali pra dar 
um jeito naquela água quando empoça ali, né? E você conhece ali. Então eu queria 
pedir o senhor prefeito que colocasse ali, fizesse uma canaleta ali pra melhorar ali a 
a vida daquele pessoal ali que há mais de vinte anos está naquele problema lá e 
ninguém resolve. Eu queria agradecer o doutor Helder e Alan, uma indicação que a 
gente fez há muito, muito tempo, quando a gente tinha um estabelecimento aqui na 
Avenida Onze, um pedido de redutor de velocidade. O pessoal ali da escola, o pessoal 
que parava ali para pegar as crianças, me encontrava ali e pedia para que colocasse 
também um redutor de velocidade. Foi feito, eu tenho que só agradecer a 
administração. Esse é um pedido da gente. Eu queria agradecer também, né? Eh a 
Talita que atendeu o meu pedido. E por hora é só senhor presidente, falar no grande 
expediente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Eu queria também me associar a todos os votos pesares 
do começo ao fim da reunião. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela hora senhor presidente. 
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Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
  
Vereador Rodrigo Camargos: Boa noite a todos, novamente, a todos os servidores 
desta casa, a todos os nobres colegas, vereadores, quem nos assiste nas redes sociais, 
a quem está presente aqui no plenário. Eu vou falar algumas indicações, deixar um 
pouco para o grande expediente. Eu gostaria de me associar com os votos de pesares 
aí, as indicações também válidas demais os nobres colegas e vou falar algumas 
questões aqui que eu falei esses dias sobre blitz educativa, deixar claro aqui, gente, 
blitz educativa para o ciclista e para o pessoal das bicicletas elétrica. Vamos evitar 
antes que aconteça algo. Já falei, já pedi, até vou pedir para endereçar um ofício ao 
comandante, conversei com ele. Lógico, com apoio nosso executivo, com apoio do 
legislativo, do executivo, panfletagem, para instruir. tem muito menor de idade aí 
que tá dirigindo, alguns já pessoal _idoso também, às vezes não tem eh eh noção do 
código de trânsito, é só pra instruí-los, pra evitar uma tragédia, isso eu falei aqui esses 
dias e todos tão vendo aí na rua. Então assim ó, blitz educativo gente. Eh falar a 
respeito o Edicionil da nossa indicação lá da Guilherme Ribeiro, JK, né? Na 
proximidade lá do Lava Jato do Helinho, do Denílson da Funilaria que para fazer 
lombada e a gente teve lá esse dia presente lá agora vai ter um condomínio lá né eu 
acho que dos Ipês lá então ali é uma rua que sai bem na curva então segundo as 
informações que eu tenho até o momento que vai ser construída uma rotatória lá 
então pedi um pouquinho mais de paciência para vocês e dar uma satisfação porque 
eles me ligou me cobrando essa semana Então agradecer vocês e tenham um 
pouquinho de paciência que vai dar certo. Indicação aqui do recapeamento, gente, a 
gente tem muita coisa pra falar, a gente cobra, critica, é criticado, mas teve gestores 
no passado aí que fez um trabalho bacana, que eu acho que um dos trabalhos muito 
assertivo que teve foi esse asfaltamento da serra, isso aí ninguém pode contestar, só 
que nós não pode deixar acabar, gente. Lá na descida do córrego do meio tem um 
assentamento e tem também ali para onde vai para o Tachinha, a serra lá está 
bastante danificada, não vamos deixar claro, já falei com o Leomar, ele estava 
aguardando a massa asfáltica e eu estou sendo cobrado, então vamos fazer o mais 
rápido possível para não deixar acabar. Já vou fazer uma indicação aqui também que 
pega um pouquinho do gancho do que o Wilton falou, que ele quer um parcelamento 
aí eu não sei se o executivo pode fazer dessa forma mas eu já vou pedir para para o 
executivo mandar para esta casa de leis aqui é o parcelamento né Vanderlei que faz 
todo ano quanto antes chegar aqui a gente votar mais rápido pode começar o 
parcelamento e assim se torna mais fácil para o pessoal tá pagando então já vou pedir 
para endereçar esse esse parcelamento para casa aqui para gente votar o quanto antes 
possível é vou falar aqui também é sobre uma indicação válida também do do tenente 
Araújo aí sobre contratar locutores da nossa cidade pro carnaval. Acho bacana, 
independente se foi de um lado partidário ou de outro, temos grandes profissionais 
aqui, eu como mexo muito com evento, tenho grandes amigos que tem grande 
capacidade de tá fazendo essa locução, sendo daqui da cidade, a política acaba gente, 
acabou lá em outubro, acabou, vamos começar do zero e vamos contratar o pessoal 
daqui Esquece e recha política e vamos contratar o pessoal daqui pra locução. Estou 
dizendo isso aqui pra quem está contratando, eu não sei quem que é, mas vamos 
fechar com o pessoal daqui e dar essa oportunidade pra eles, isso se torna mais 
barato, né? A gente cobra muito aqui, Xereréu, todos cobram, vamos fazer recap, 
vamos fazer isso e tal. Mas vamos também, gente, agora, correr atrás daqueles que 
querem o voto pra deputado. dia 15 de março do mês que vem se encerra o prazo das 
emendas parlamentares dos nobres deputados da gente então o Xereréu o Marcelo a 
gente já até enviou um ofício vamos tá indo para Brasília né encontrar com o 
deputado José Silva que eles acabou de doar o recap para nós mas nós vamos pedir 
mais então assim eu acho que tá no momento que a gente cobra muito né mas vamos 
correr atrás também das emendas para que o executivo possa fazer um algo a mais e 
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atender nossos pedidos. E agora é o momento, dia 15 de março agora se encerra, 
temos aí o pessoal aqui da Câmara, temos a secretária, vamos usar os meninos aqui 
para mandar os ofícios e marcar para a gente estar pedindo, né Xerereu? Gatinho que 
não mia não bebe leite. É questão dos universitários gente, é o seguinte, às vezes eu 
vou falar um negócio aqui até polêmico, Mas eu tenho três sobrinhos que fazem 
faculdade. A gente cobra muito, que eu lembro quando eu entrei nessa casa, né 
Dásio? A gente acho que era 50%, hoje acho que está em 70, né? E foi uma promessa 
assim de campanha para chegar a 100%. Mas eu gostaria de sugerir que para o 
executivo, isso não sou eu que estou tirando da minha cabeça não, isso é o pessoal da 
associação mesmo que frequenta esses ônibus que cobram da gente. O que está 
acontecendo? Não estou aqui desmerecendo, querendo prejudicar ninguém. Mas a 
gente tem que, tipo assim, o prefeito aumenta, aí vai, aumenta o transporte, então 
vai se tornar nada. Então assim, eu vou sugerir aqui que o executivo, juntamente com 
a associação, faça licitação, certo? Faz a licitação desse transporte, por quê? Se hoje 
fica um X, Aí o prefeito vai aumentar mais 10%. Amanhã esse X já o aumento não 
significou nada para os estudantes. Sei que aumentou petróleo, aumentou tudo, mas 
tem que ter um contato mais próximo aí da associação com o executivo pra ter o quê? 
Tudo tem licitação. Aí como que a prefeitura vai chegar em 100%? Aí sim vai ser 
obrigado a ter licitação. Mas está em 70, vai passar para 80? Aí o pessoal do 
transporte vai lá e aumenta o valor, então não se torna nada o aumento. Então vamos 
sugerir aí, vamos fazer licitação. Faz a licitação que é dentro da lei, aí não tem o que 
reclamar, vai ter um, porque de repente, hoje, eu não tô falando que, eu tô falando 
sugerindo, e pode ser que sim, de repente esse 70% hoje que a prefeitura repassa, 
pode se tornar 90 se fizer uma licitação, lógico. isso dentro das normativas com um 
veículo bacana que dê segurança então essa é a sugestão que eu faço também de 
repente já resolveria esse caso aí dos universitários e agradecer agora eu vou deixar 
para o grande expediente senhor presidente para não ficar muito extenso fazer meus 
agradecimentos, obrigado. 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais oradores declaro encerrado o pequeno 
expediente passaremos ao grande expediente onde os senhores vereadores poderão usar 
a palavra pelo prazo máximo de 15 minutos para tratar de qualquer assunto do interesse 
público. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem senhor Presidente, 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Boa noite novamente a todos, fazer algumas 
associações, indicações, quer dizer, até umas que o Vanderlei também indicou aí, eu 
acho que é muito válida, O Rodrigo acabou de falar aqui do transporte dos 
universitários, realmente eu acho que educação é em primeiro lugar, porque não é 
fácil gente. A maioria do povo hoje o salário que ganha é muito pouco, um pai que 
ganha um salário mínimo, como vai dar conta de pagar um transporte escolar? Até a 
mesma faculdade, o tanto que é caro, porque eu sinto isso na pele que eu pago para 
minha filha lá em Votuporanga, imagine essas esses jovens tanto que sofre que todo 
o dinheiro que você tira ele vai fazer falta que seja Vanderlei 200 reais não é fácil que 
você é sai do orçamento gente então é doloroso eu sempre tenho cobrado assim na 
minha expectativa que o governo federal governo estadual governo municipal tinha 
que andar junto na educação a educação é a base de qualquer ser humano de 
qualquer cidadão Então, um país que investe na educação pode ter certeza que ele sai 
lá na frente. Por que o Japão é a potência que é? Porque investe pesado na educação. 
Nossos jovens não se perdem por mundo da criminalidade. Muitas das vezes falta é 
isso, oportunidade, Vanderlei. Você não tem condições mesmo. Eu sei que é difícil 
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mesmo, não é fácil estudar. Esbarra aí. O Ildo estudou e viu que sabe o tanto que foi 
difícil. pegar o transporte aqui lá para Iturama minha menina também naquela hora 
mais velha ia no transporte paguei também durante uns um bom tempo aí transporte 
escolar então acho que o prefeito sim pensa com carinho porque nós tem recebido 
muitas cobranças dos dos universitários o vereador vê lá que que faz que nós não 
aguenta mais nosso salário é pouco e é pouco mesmo tem muitos que não tem nem 
salário é que o prefeito possa rever isso aí sim Eu trouxe que dê certo, que investe 
mesmo na educação, fica muito mais fácil, nós saímos lá na frente, pode ter certeza 
disso. E quero até falar de umas indicações, vou fazer verbal, sobre o nosso distrito 
de Honorópolis, inclusive eu acho que o Rodrigo até esteve visitando nosso distrito, 
ele deparou lá, com matagal nos terrenos, muito sujo na Europa, mas é muito sujo. 
Hoje o pernilongo tem tomado conta de Honorópolis. devido esses terrenos sujo, a 
cidade suja, então nós precisa sim, nós é vereador, nós tem que indicar, tem que 
cobrar, nós não temos, nós não temos condições tenente de fazer, mas cobrar, levar 
a solução lá, levar, indicar o que é preciso fazer, nós pode fazer isso. Aqui, mandaram 
mensagem, dá um jeito que os pernilongos tá acabando com nós aqui no distrito. 
Honoropolis tá sujo. Com esse período de chuva agora, que acredito que mês de 
fevereiro vai chover bastante, tomara mesmo que chove, e o mosquito da dengue tá 
aí, então nós temos que combater, isso é de responsabilidade de todos nós, de todos, 
é do executivo, é da Câmara de Vereadores, é do nosso povo mesmo, porque todo 
mundo tem que fazer sua parte, tenente, não vai adiantar nada, nós sabemos conviver 
o tanto que dengue é difícil, então é hora mesmo de nós se cuidarmos de todo mundo, 
o povo zelar dos quintal, zelar do seu lixo pra não deixar espalhado aí, que a dengue 
tá aí, chikungunya, zika, então nós tem que prevenir sim e combater esse pernelongo. 
A gente precisa do fumacê porque o prefeito comprou um motor que consegue jogar 
esses venenos que o povo não aguenta mais tanto pernelongo no nosso distrito, mas 
muito pernelongo. Tá sujo, precisa limpar aquele terreno dos donos mesmo que eles, 
que a prefeitura notificam. Você tem um prazo, na lei existe prazo, que deu prazo, 
depois se não cumpriu dentro do prazo, o prefeito coloca essa multa aí pra valer, tem 
que ser cumprida, a lei existe, então tem que fazer cumprir a lei, Rodrigo, senão nada 
adianta isso. Justamente porque depois não adianta, a dengue tá acabando com todo 
mundo, então é nós que tem que tomar providência, o povo, é todo mundo isso aí é 
de responsabilidade de todos nós que depois não adianta falar é o vereador não faz 
nada vereador está vendo o que está acontecendo e não faz nada mas nós está aí sim 
para ajudar e cobrar mas é de responsabilidade de todos de todos e falar também até 
vou falar aqui verbalmente a gente na próxima reunião a gente vai fazer por escrito 
manutenção nas nossas estradas A estrada também está suja, eu estivo andando na 
área rural, as estradas estão ruins, quer dizer, preciso fazer essa manutenção. Tem 
muita ponte que precisa arrumar também, matar burro danificado, o pessoal tem nos 
cobrado muito isso. Espero que agora está na fase de carnaval aí, depois dessas 
festividades, que o executivo possa tomar essas providências e fazer essas 
manutenção nas nossas estradas, porque o produtor rural sofre demais com essas 
estradas em péssimas condições para fazer o escoamento da sua produção, porque 
leite já fala que é todos os dias, transporte animal também é, e o transporte escolar 
também, que você com frequência vai voltar às aulas e nossas estradas se encontram 
em péssimas condições. Então a gente espera que o nosso subprefeito do distrito de 
Honorópolis possa estar fazendo as manutenções dessas estradas, porque precisa 
dessa melhoria. Por horas é só, senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Leonardo Tostes. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Gostaria de parabenizar a gestão pela serra asfaltada lá 
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no senhor Alceu e gostaria de reiterar, o Rodriguinho acabou de falar aqui também, 
para dar manutenção nas outras serras que foram asfaltadas, tem muitos lugares, 
tem pontos que estão críticos, lá no córrego do fundo, aquelas duas serras lá, 
Rodriguinho, está cheio de buraco e depois vai ficar mais dificultoso de estar 
arrumando aquelas serras lá. Recebi um vídeo de um morador lá da Nova Campina 
Verde mostrando os buracos daquele bairro lá e realmente lá a coisa está feia, a gente 
entende que agora a gestão já está começando o recapeamento de alguns trechos e 
gostaria até de parabenizar a gestão por esse grande feito, mas que nós possamos 
também dar uma olhada lá na Campina Verde Nova, que a coisa lá está feia. E o 
recapeamento aqui da Rua 28 e também da Avenida 21. Gostaria de reiterar esse 
pedido da gente aí. E o Dásio, muito importante isso, Dásio, você está falando isso 
aqui sobre as do terreno, isso aí é saúde pública. Eu, na verdade, eu estou recebendo 
várias ligações e mensagens sobre esse projeto que nós votamos aqui, que é da 
limpeza dos terrenos e para jogar a conta no IPTU. Até então, com as pessoas que me 
enviaram algumas mensagens, me enviou também o vídeo junto do Xexéu, do 
Prefeito do Prata, dando exemplo que ele postou um vídeo fazendo a limpeza de um 
terreno e falando que vai colocar, quem vai pagar vai ser o dono do terreno. Então 
isso é muito importante, nós estamos vindo agora num período de chuva e a gente 
sabe tanto que a dengue judia da população. E nós que estamos aí na frente da saúde, 
né Vanderlei, a gente sabe o caos que é esse período, muita gente infectada com o o 
vírus da dengue que judia muito, muito, muito. Então gostaria de pedir para o 
prefeito e o Alan, o vice Alan, que daqui uns dias venha assumir a Prefeitura 
Municipal de Campo da Verde, que venha realizar. Até então, foi passado aqui nessa 
casa aqui de leis, um cargo de ouvidoria pública e eu lá na prefeitura e dentro da 
prefeitura eu perguntei se esse cargo estava sendo efetivo. E isso dentro da prefeitura 
me disse que a pessoa que está exercendo esse cargo lá da ouvidoria, a última coisa 
que ela faz é usar essas atribuições que foram concedidas a ela. É ficar lá fazendo, 
parece bolo, café, isso é o vídeo lá de dentro. Então, que nós possamos colocar essa 
servidora condicionada para executar mesmo o cargo dela que foi confiado. Por hora 
só, presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Gente, eu quero falar sobre esse transporte dos escolares, 
dos estudantes escolares, que eu puxei aluno por muitos anos e eu sei, a gente tem 
umas linhas muito grande aí na região. Eu acho que se a prefeitura adquirisse um 
ônibus, não precisava ser zero, um ônibus bom. pra ele tipo pra Uberlândia, às vezes 
ficava mais viável que ia ficar pagando isso aí, e o e os meninos ia a custo zero, porque 
eu acho assim uma viagem, lá no córrego fundo e voltar igual eu ia todos os dias, eu 
acho que é muito mais desgaste que ir em Uberlândia, tanto em tempo de viagem 
como desgaste do carro e fica mais barato, que eu rodava eu gastava quatro horas e 
meia pra ir lá e voltar. E na Uberlândia com quatro horas você vai e volta só em cima 
do asfalto, não encrava, não tem problema nenhum, você pode sair debaixo de chuva 
que vem embora, vinha devagarzinho e vem embora. Então eu penso que o Prata tem 
o uso próprio pra levar, Iturama tem, acho que São Francisco também tem, Itapagipe 
tem acho que seis, se fizesse esse tipo de coisa aqui eu acho que dava bem pra fazer 
esse tipo de serviço. Por hora senhor presidente. 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra a vereador Edicionil Dias. 
 
Vereador Edicionil Dias: Nesse momento eu queria falar de um assunto, né? Eh, as 
pessoas vem cobrando ali no São Vicente sobre aquele clube ali da AMBASV pedir o 
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senhor prefeito, pessoal da Endemias e pra dar um jeito naquilo lá né? Então dá uma 
solução pra aquele povo ali inclusive tem duas casas abandonadas lá que está 
horrível. Infelizmente o bicho está pegando lá e pedir para o dono daquelas casas lá, 
dar um jeito de fazer uma limpeza ou ver o que pode fazer. Autorizar a prefeitura 
entrar lá dentro e fazer a manutenção que tem que fazer, porque infelizmente o 
pessoal ali, aqueles vizinhos ali, me pede toda hora, vamos falar, para que dá um jeito. 
Ambas infelizmente está abandonada há muito tempo, muitos anos. E a associação 
não toma um jeito, não faz uma limpeza adequada lá. A prefeitura já teve lá o pessoal 
das endemias há muito tempo, fez a limpeza lá, mas agora tem que fazer de novo. Aí 
eu falo assim, que a lei eu acho que tem que ser cumprida. Porque aí tem essa lei aí 
da limpeza dos lotes, das casas abandonadas. E o povo não, assim, parece que não 
respeita as leis que tem. Então aquele ali prejudica os vizinhos ali de arredor. Ali tem 
vários insetos ali, barata, rato, que vai amolar o vizinho ali. Então o PCI para 
administração tomar uma atitude a respeito ali daquela base e daquelas duas casas 
ali. Eu falo assim, então vende né, tenente, vende aquilo lá e pronto, dá um jeito que 
se ficar daquele jeito lá não vira. Quem sofre é os vizinhos de de lado, ninguém 
merece aquilo lá. Então eu pensei em administração, administração pra tomar uma 
atitude sobre a base ali e aquelas duas casas ali. Por hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Eu vou pegar aqui uma deixa aí que os meninos tá 
reivindicando aí, questão dessa lei. Eu quero quando eu direciono aqui porque depois 
eu vou pegar o corte do vídeo o povo de Campina Verde que tá nos ouvindo a Câmara 
aprova boas leis, excelentes leis aqui, tem excelentes leis aqui. Só que aí o pessoal fica 
cobrando a questão do lote, cabe ao poder executivo, a prefeitura executar. Nós 
aprovamos aqui no final do ano de dois mil e vinte e cinco e eu acho que nós somos 
vereador, não é não é executivo. Tá na hora do município assumir essa 
responsabilidade da limpeza em Campina Verde e Honorópolis e também e contratar 
um fiscal gente. tem que contratar um fiscal pra ele pegar uma motinha aí, um carro 
aí, fiscalizar isso aí, apontar, fazer os apontamentos, levar pra Secretaria de Serviço 
Urbano, falei é ali ó. Igual por exemplo, pessoal me chamou aqui, vocês estão falando 
aí, o colégio das irmãs ali. Uma cidadã ilustre aqui, dona de um supermercado me 
chamou, falou, Ildo, faz o vídeo lá. Porque eu não saio, eu não saio sem a torto e 
direito pra fazer vídeo não, é porque o povo me chama. E é muito tempo, desde Pontal 
Notícia, eles são acostumados comigo com isso. Ela falou Ildo, chegou uma família 
minha, eu vou contar o caso aqui, chegou uma família minha pra nós tirar foto lá na 
igreja matriz, que é o cartão postal. E desceu com a família. Chegou lá, ela falou que 
ficou com vergonha da questão daquele colégio das irmãs. O colégio das irmãs, um 
governo anterior do PSDB, passou para uma entidade. A gente sabe o que é entidade, 
gente, aquela entidade não dá conta de manter aqui e lá. Me falaram que aqui e lá já 
sofreu até um tombamento. Agora cabe o Poder Executivo com essa entidade e nós 
também, porque eu não fujo da responsabilidade de fazer até uma audiência pública 
aqui para buscar uma solução para o colégio das irmãs, porque fica aquela bagunça 
lá proliferando mato e tudo quanto é bagunça. Vou contar outro caso aí para inteirar 
o que você está falando. Tem umas vizinhas ali perto da antiga cadeia. Eu procuro 
um, procuro outro, fala, o Ildo lá não pode entrar porque é do estado. Eu falei, então 
se é do Estado eu já sei aonde é que eu vou. Fiz uma denúncia pro Promotor. Mandei 
o vídeo pro promotor e ele olhou aquilo e ele acatou a denúncia. Ele notificou lá pra 
cima. De lá pra cima notificou aqui. Parece que veio pra prefeitura. A máquina foi lá 
e limpou. Porque cabe ao estado o estado agora ela não pode entrar, mas o estado 
tem dezembro, uai. Entendeu? Então, o que que eu quero dizer pro povo de Campina 
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Verde? Nós aprovamos a lei, cabe ao poder executivo executar essa lei e o vereador 
ali falou da ouvidoria. A ouvidoria fazer o papel dela, pra ela receber esses vídeos dos 
vereadores da comunidade e direcionar cada caso pro lugar certo. A ouvidoria é 
muito, mas muito importante e essa ouvidoria foi até uma sugestão minha o ano 
anterior. Mudando de assunto aqui agora, o vereador que foi comigo lá em Belo 
Horizonte no TRE, o ex-presidente da Câmara, a gente fez lá o trabalho político, foi 
autorizado para fazer a unidade de atendimento eleitoral. E isso já levei em quase 
que um ano. A prefeitura também fez a parte desse, prefeito Doutor Helder conversei 
com ele, comprou os computadores, os computadores estão lá em Belo Horizonte pra 
habilitar, pra reabrir a unidade, não é cartório eleitoral, unidade e atendimento 
eleitoral. Agora eu falo que tem hora, a gente luta, luta e talvez não chega o lugar, 
mas tem que continuar lutando. Veio a juíza aqui, Lorena Frederico Soares, juíza 
eleitoral, o Ofício está aqui. ela suspendeu esse projeto em Minas Gerais inteiro. 
Então o pessoal de Campina Verde que está me ouvindo, unidade de atendimento 
eleitoral está suspensa, não vai vim, não sabe quando, tem que ir pro Prata, pro 
Uberlândia ou pra Iturama ou qualquer outro lugar dentro de Minas Gerais. Então o 
atendimento eleitoral, fazer título novo, algumas certidões a gente tira na internet. 
Eu faço isso até lá em casa. Mas a identificação digital precisa do cartório eleitoral. 
Então Campina Verde isso aí está suspenso, não sabe quando que vai acontecer. E 
outra coisa que a gente teve aí na administração, a gente sempre ouvia falar que os 
cargos C um não pode ter vale alimentação. A gente fez uma consulta no  TSC 
Tribunal de Contas do Estado, na ouvidoria e eles mandou uma resposta pra gente 
que os cargos C um pode ter vale alimentação. e eu protocolei esse documento tá na 
mão do Dr. João Paulo porque nós também não pode fazer esse projeto porque isso 
envolve recurso financeiro tem que vir de lá para cá então aquela lenga que não pode 
cargo C1 ter vale alimentação pode sim segundo o Tribunal de Contas do Estado de 
Minas Gerais e eu quero pedir aqui para o secretário Miguel tem algumas mães que 
estão me procurando é sobre Tem os filhos, dependentes químicos, tem uns que estão 
quase que voltando para Campina Verde, porque precisa de renovar o contrato com 
as clínicas. Lorena Federico, é Federico Soares. Depois eu te dou cópia aqui do ofício. 
Ela endereçou esse ofício para o Dr. Helder, ele que me passou porque a gente está 
junto nesse projeto. suspendendo então. Agora cabe isso aqui agora é ter uma 
autorização lá de Brasília do Tribunal Superior Eleitoral que é o TSE. A gente tomou 
conhecimento também que o Vice-Governador de Minas, o senhor Mateus Simões, 
que está precisando melhorar sua pontuação na pesquisa, vai vim em Campina 
Verde. E a gente sabe que ele vai assumir o Governo de Minas. A gente já vai pedir 
aqui pra administração municipal, prefeito Doutor Helder e Alan, pra conversar com 
ele, a gente fazer até um documento também pra ele reverter esse prédio da cadeia 
pro município de Campina Verde. Ali dá pra fazer muitas e muitas coisas ali, dá posto 
de saúde, dá garagem pra guardar ambulância e outras coisas mais que o município 
interessar. Então o vice-governador que vai vim em Campina Verde, a gente tem que 
fazer essa gestão política com ele. E queria pedir aqui, só pra finalizar, o presidente 
Wellington Pretin, que a sua assessoria faça um contato com o prefeito, assessoria 
sua da presidência, Doutora Carol, marcar uma reunião com o prefeito, eu acho que 
todo mundo aqui vai e participa, pra gente discutir, porque senão a gente não vai 
entregar coisas boas pro povo que mais precisa, pra gente discutir a questão da 
isenção de IPTU para as famílias de mães atípicas. Existe, isso não vai quebrar 
município não. Existe já em outros municípios as famílias que são cadastradas no 
CadÚnico e dentro de um projeto que eu vi, para não quebrar município, porque tem 
gente que fala que quebra o município, o tamanho da residência, tamanho X, tem a 
isenção. É cadastrado no CadÚnico, que é comprovado pobre mesmo, recebe. Então 
existe essa fórmula da gente, nós todos, viu Léo, você nós todos aqui para a gente 
conversar com a administração para esse projeto vir para cá para a gente entregar 
uma coisa real porque senão nós vai ficar aqui só falando três quatro anos aqui e o 
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povo não vai ver quase que benefício nenhum então o presidente marca uma reunião 
com o prefeito e eu acho que até é bom para ele que ele vai pegar isso até de bandeira 
talvez na campanha dele estadual a questão do autismo porque é uma causa muito 
sensível E outra coisa aqui é sobre a questão da perícia do INSS, que a gente já falou 
isso aqui desde o ano passado. A gente ganhou um veículo do Dr. Jean Freire, 
deputado estadual, para a Secretaria de Habitação. Lá está o Nixon, que eu sou o 
genitor dele. Esse veículo ficou lá 15 dias, depois a Secretaria de Saúde pegou ele. 
Tranquilo, foi conversado. Agora como vai chegar outros veículos aí, está chegando 
já, que esse veículo seja utilizado para não ter aquela desculpa que não tem o veículo. 
Tem o veículo, é o veículo da habitação que foi entregue, e ele é novinho. Que seja 
utilizado para esse pessoal das perícias do INSS, porque quem procura uma perícia, 
gente, é porque a situação dele está difícil, ele está doidinho para ganhar um salário 
ali para sobreviver. E também, ele pode também, esse veículo, atender essas famílias 
de mães atípicas. Então a gente faz essa sugestão pro prefeito doutor Helder, que ele 
vê isso com carinho, tudo que foi falado aqui a gente não pede coisa pessoal pra gente 
não. A gente pede as coisas pra comunidade, principalmente a comunidade que mais 
precisa e o doutor Helder vai seguir uma trajetória agora que vai dar certo pra ele, 
pra ele abrir o coração e vai abrir e talvez vai ser uma bandeira pra ele na Assembleia 
de Minas. No mais, muito obrigado. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem, senhor Presidente, 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Leonardo 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pegando um gancho aqui que nós estamos falando das 
mães atípicas, eu quero, como eu sou presidente da Comissão Saúde e Educação, eu 
quero reiterar o meu pedido da capacitação dos profissionais de saúde, os 
profissionais de educação, para poder atender essas famílias, essas crianças. Já 
passou esse período já de posse dos profissionais, Agora já não tem o que mais 
esperar, então quero reiterar esse pedido para os nossos gestores, Dr. Helder e Alan, 
o Miguel, para poder capacitar esses profissionais para melhor acolher essas 
crianças. E eu quero também reiterar o meu pedido da efetivação do plano de carreira 
dos agentes comunitários de saúde, dos agentes de endemia, vereador Vanderlei aqui 
citou, os vereadores também todos aqui estão juntos nessa causa, se vier esse projeto 
aqui eu tenho a certeza que ele vai passar esse projeto aqui. E aproveitando que eu 
sou presidente da comissão, foi falado aqui da gratuidade do transporte dos 
estudantes, já fui estudante universitário, usei aquele ônibus e a gente sabe da 
dificuldade das famílias, da pessoa, do estudante universitário a pagar, além da 
faculdade, pagar o transporte, que o transporte é um pouco salgado sim. Então a 
gente gostaria de estar reiterando esse pedido. E parabenizar a gestão que eles 
realizaram, fizeram o quebra-mola ali na frente do Colégio Objetivo e eu quero 
reiterar, para fazer esse quebra-mola, nas outras escolas de nossa cidade. Isso vai 
trazer mais segurança no horário de entrada e de saída dos alunos. Nossa cidade, 
graças a Deus, aumentou o movimento dela, então nós podemos evitar um trágico 
acidente aí nas nossas escolas. Por hora é só, senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Ildo, eu gostaria de pegar seu gancho, a respeito da cadeia, 
igual você falando, a viabilidade de que ele seja repassado para o município. Nada 
mais justo. Por quê? Onde foi feito a Polícia Civil? O imóvel do município, que é 
obrigação do Estado. Então acho que nada mais justo nem repassar para o nosso 
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município, que o Executivo possa realmente reproveitar aquele imóvel, enquanto 
está fechado, só deteriorando e criando esse problema de inseto e tudo. E no tocante 
ao terreno aí que todo mundo nós já solicitamos ao executivo. Gente, nós vereadores, 
nós fizemos a nossa parte. Nós aprovamos a lei. Agora cabe ao executivo cumprir. 
Leite não se discute, gente. Lei não se discute. Lei cumpra-se. Então não adianta nós 
estarmos aqui, a população nos cobrando. Nós fizemos nosso papel, inclusive foi 
votação por unanimidade. Então eu acredito que o prefeito secretário que tem que 
tomar iniciativa e fazer realmente funcionar. E principalmente agora, graças a Deus, 
né? Parece que as chuvas estão voltando porque está muito pouca chuva e 
principalmente agora na área, igual o Léo que é presidente da comissão da saúde, 
área de endemias, gente. Então todos nós somos responsáveis de monitorar, não é só 
o executivo não, né? O Legislativo fazendo as leis. Nós, como cidadão, cuidar de cada 
um do seu sua casa, seu terreno, olhar problema de água para evitar, porque muitas 
vezes é muito fácil nós cobrarmos. Mas será que nós estamos fazendo a nossa parte 
também? Então acho interessante realmente nós fazermos o papel e que o prefeito 
realmente cumpra a lei que foi aprovada aqui nessa casa. Nós somos cobrados 
constantemente, o que nós tínhamos que fazer, nós fizemos. Agora cabe nós 
realmente ainda cobrar que realmente seja executado essa lei. E solicitar uma 
indicação ao prefeito, ali próximo ao Quirino Toco, aquele mata burro que está lá, Ele 
rolou umas pedras. Se não fizer uma manutenção rápida, corre o risco de alguém 
ceifar a sua vida lá. Caiu um veículo lá, realmente deplorava a situação desse mata 
burro próximo ao pesque-pague do Quirino Toco. E aproveitar as notas de pesar, a 
Doutora Paula, que infelizmente, um grande médico jovem, uma pessoa humilde, 
veio a falecer neste final de semana. O nosso Márcio também, que era o escrivão do 
Fórum. Doutor Udelson, que era uma referência nacional do gado Nelore Bocho, que 
trouxe muita contribuição para o nosso município e a todos os nossos pesares, 
aqueles que realmente perderam sua vida nesses últimos dias aí. Eu tenho certeza 
que o Papai do céu está, eles estarão, né, do lado do Papai do céu pelo as pessoas boas 
que eles foram aqui na terra. Eu volto a solicitar o prefeito, a possibilidade de arrumar 
as entradas de Campina Verde e Honorópolis. Infelizmente é deplorável aquele boi 
que está ali na entrada. Então falta a pintura. Gente, ali é a entrada da nossa cidade. 
Quem passa ali é a primeira impressão que fica. O que custa pintar aquele boi? Eu 
passava ali várias pessoas com as crianças, tirando foto, levando a imagem da nossa 
cidade. Honorópolis, quanto tempo o nome lá está sem as letras? que custa isso pro 
município? Então vamos olhar com carinho o Poder Executivo que realmente olhe 
para Onorópolis, aquela entrada lá na nossa cidade aqui de Campina Verde. Aquilo 
que eu falei, né? A primeira impressão é que fica. Isso não custa nada, gente. Quem 
quer fazer uma pintura e colocar quatro, cinco letras? É muito barato. E o importante 
é que é obrigação da gente melhorar a apresentação da nossa cidade, né? E falar com 
os novos vereadores aí, eu tô entrando com um projeto de lei hoje a respeito da 
transparência das emendas parlamentares. Eu peço o apoio de novos vereadores, que 
realmente olhem com carinho aí, se puder aprovar, que isso é bom para o município. 
O que que vem a ser esse projeto? Esse projeto nada mais é que as emendas 
parlamentares, tanto municipal, dos vereadores, dos deputados estadual e federal e 
senadores, que venham para o nosso município, que seja colocado no portal de 
transparência. Isso não há custo para o município, e SIM, nós estamos mostrando 
transparência e facilita a fiscalização dos nossos vereadores. O ano passado eu 
solicitei quatro vezes ao Poder Executivo, sobre as emendas impositivas, para quem 
foi destinado, quanto foi pago e a previsão. Infelizmente eu não recebi, porque como 
que eu vou fiscalizar, se o Poder Executivo não fornece os dados, que isso é uma 
função constitucional. O vereador fiscaliza e legisla. Então, como que eu vou fiscalizar 
se eu não obtenho as informações? E a partir do momento se coloca no Portal da 
Transparência, facilita até para o cidadão acompanhar os recursos que foram 
chegados no nosso município. Nossos vereadores, deputado estadual, federal e 
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senadores, mandou até na hora de votar para poder realmente apoiar aquelas pessoas 
que ajudam o nosso município. Então, solicito aos novos vereadores, isso aí é uma 
coisa constitucional, que está prevista, inclusive houve uma notificação de uma 
resolução do presidente da Câmara, que era uma determinação do Tribunal de 
Contas, que realmente criasse uma comissão e amparasse exatamente essa 
fiscalização das emendas impositivas. Então, conta o apoio com novos vereadores, 
para que realmente a gente passe a ter mais transparência dos recursos públicos 
vindo para o nosso município. Por hora é só, senhor Presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Presidente, agora eu quero me reiterar um pedido que faz 
tempo que eu venho fazendo aí a limpeza da canaleira da avenida Fradique Correia 
que qualquer chuva que dá lá tá inundando a avenida, tá ficando cada dia mais difícil 
e também arrumar um jeito a afirma que que vem fazer o asfalto o recape para gente 
e é eles faz a etapas pego os quarteirões que eles quer fazer que tem que fazer foi 
pegado e lá no final acaba e sobra lá dois três metros de asfalto e acaba que descarta 
em algum lugar e sendo que tem muito buraco para tampar e ainda na rua aí que não 
tá naquele por ali ou eles gasta aquele algum buraco que tem para jogar na rua ainda, 
ou então tem que arrumar um jeito de deixar uma turma de plantão para a hora que 
ela parar, pegar esse resto de massa e consumir algum buraco que tem muito na 
cidade ainda. E também tem que trocar algumas lâmpadas aqui na praça da Onze, 
principalmente ali perto da Avenida 5. Tem os lugar lá que está muito escuro, pessoal 
estão reclamando lá. e também indicaram o jogo competente que ele fique se precisa 
verifique se precisa fazer com aquela areia da praça lá do da Rua Bila a praça é lá do 
pacotão é Dona Januária e lá no mar gurita que tá quando chove dando muito a água 
fica muito tempo lá e dá muito pernilongo também pessoal tá reclamando e ver 
também com os órgãos competente se tem possibilidade de permanecer o cartão 
alimentação quando o servidor for afastado por motivo de doença porque nessa hora 
é a hora que mais precisa do cartão e sempre que fica doente corta o cartão e é a hora 
que ele mais precisa Então eu queria ver se o se o jogo competente tem condição de 
ver verificar esse tipo de coisa aí e também agradeceu o deputado José Silva pelo 
emenda que ele passou para mim Rodriguinho e o Marcelo para nós fazer o recape aí 
na cidade aí a gente fez lá em frente o mercado JB fizemos na 13 ele um pedaço aí da 
40 até lá perto da Santa fizemos lá na no superprático, superprático, fizemos em 
frente o quartel ali na dezenove até na quinze e fizemos também na dezoito, né 
Marcelo? A treze entre dezoito e dezesseis, é? E também fizemos lá perto do da Casa 
Mana. entre a a vinte e três e vinte e um. Então eu tenho que agradecer demais e o 
deputado José Silva que passou essa emenda pra gente, né Rodriguinho? Muito 
obrigado, por hora é só. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Xereréu, com a palavra o vereador Ildo 
Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Eu só voltei aqui nos microfone porque eu recebi uma 
mensagem aqui do pessoal lá do movimento Pé de Asfalto, de Campina Verde, São 
Francisco de Sales, Eu quero fazer essa indicação aqui verbal, para que a 
administração, o prefeito Dr. Helder e o vice, o Alan, nesse dia que o vice-governador 
vai vir em Campina Verde, eu acho que é breve agora, possa reunir também com o 
pessoal do Movimento Pé de Asfalto de Campina Verde a São Francisco de Sales, 
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porque tem que tratar desse assunto com quem é governador ou com aquele que 
pretende ser governador. E nós que participamos aí do movimento Pé de Asfalto de 
Campina Verde e São Francisco de Sales, a gente faz essa articulação aí para que o 
vice-governador Matheus Simões possa receber a comissão junto com a 
administração e tendo em vista também que o nosso prefeito já está na qualidade de 
pré-candidato a deputado estadual para defender essas bandeiras também na 
Assembleia de Minas, porque ninguém faz nada sozinho. Então é uma luta grande, 
mas é uma luta que tem foi iniciada e ela vai agora de passos lentos e agora é o 
momento certo. Conversa com um candidato a governador, com o outro, com o outro, 
aquele que ganhar ele tem um compromisso eh eh desse asfaltamento aí de Campina 
Verde a São Francisco pro projeto caminhar. Então fica aqui esse pedido do vereador 
Ildo Coimbra pra administração pra fazer essa articulação com a assessoria do vice-
governador Mateus Simões. Até o momento é só. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Ildo Coimbra, com a palavra o vereador 
João Marcos. 
 
Vereador João Marcos: Gostaria de falar nesse momento aí desejar a todos os alunos, 
professores e tá dando início ao ano letivo aí de dois mil e vinte e seis, a rede 
particular já retornou as suas atividades, as estaduais e municipais começam agora 
quarta-feira, então desejar a todos os professores muita sabedoria aos alunos que 
tem um ano aí de muita aprendizagem e falando em educação falar de algumas 
indicações que a gente precisa e resolver aí na educação da nossa cidade a gente tem 
a escola Dalva Machado de Brito que a irmã Luiza que em anos anteriores falaram 
que ela não poderia abrir a gente até estava como secretário de educação foi um 
trabalho árduo, a gente conseguiu reabrir aquela escola, hoje tem mais cem alunos lá 
e realmente lá precisa de uma quara coberta, de um espaço coberto para as aulas de 
educação física pra ser utilizado. A gente quando vai em Brasília a gente sempre leva 
ofícios aos deputados aí pra conseguir em menos parlamentares e uma outra escola 
também até atuo, né? Na escola Ana Chaves com mais de trinta anos ela não tem uma 
quara coberta, então até falar com os colegas vereadores aí quando tiver em conversa 
aí com seus parlamentares vê a possibilidade porque é uma escola que faz parte da 
da história de Campina Verde e hoje a gente também não possui uma quadra coberta 
na na escola na Chaves e por hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo enfermeiro: Pela ordem senhor presidente Wellington Pretinho. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador João Marcos, com a palavra o vereador 
Léo enfermeiro. 
 
Vereador Leonardo Enfermeiro: É eu sou Presidente da comissão de saúde e 
educação, e hoje eu gostaria de manifestar uma insatisfação ao atendimento 
realizado durante uma transferência de um paciente para Ituiutaba, onde o médico 
realizou essa transferência com uma conduta desumana, Rodriguinho, com o 
paciente e com o acompanhante do paciente. O que é que aconteceu? Nesse caso, o 
médico chegou em Ituiutaba, No Hospital São José, esse paciente é encaminhado na 
sala de acolhimento e esse paciente, médico, quando o médico vai em transferência, 
ele tem que passar a conduta, passar os fatos realmente que está com o paciente. O 
que ele fez? Esse médico largou o paciente lá, sem passar o caso para o outro médico, 
esse hora que o médico desceu pra acolher o paciente, o médico que foi fazer 
transferência aqui de Campina Verde, eu vou falar o nome dele, porque aqui em 
Campina Verde tem vários médicos bons, mas esse, esse é um covarde. Ele não 
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passou o caso para o outro médico, quando o médico chegou lá, o paciente teve que 
levar esse paciente para a UTI. E o que que aconteceu, moral da história? O 
acompanhante que estava lá, ele se o médico tivesse esperado o paciente, esse 
paciente vai subir para a UTI e esse acompanhante foi deixado lá, sem comida, sem 
hospedagem, porque não é filho dele, não é parente dele, Rodriguinho. Então a má 
conduta a esse médico, Donizete Gurita da Silva, eu estou de olho nele, essas má 
condutas dele, eu até quero conversar isso com o Miguel. Miguel, porque deu um 
rebuliço lá, Porque o acompanhante ficou lá em Ituiutaba, sem comida, sem lugar 
para pousar, isso era duas horas da manhã. E esse acompanhante veio embora para 
Campina Verde, chegou aqui na hora do almoço, sabe? Então, assim, é um descaso, 
ligaram para ele contando que o paciente tinha subido para a UTI e que deveria voltar 
para buscar o acompanhante que estava lá. E o que ele fez? Ganhou o dinheiro dele 
e foi embora. Eu até assim, falo assim: É, isso aí, tem que ser aplicado alguma coisa 
nele. Ele está na direção clínica do Pan. Que exemplo que ele vai dar para os outros 
médicos novos que estão chegando aí? Então, assim, eu, como eu sou presidente da 
comissão de saúde, isso não ia passar em branco aqui nesse plenário. Muito obrigado 
vocês aí, Pretinho. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Só um minutinho, senhor Presidente. Deixando claro, 
Leonardo, aí você está falando da conduta do médico então, né? Não foi questão de 
enfermeiro, transporte. 
 
Vereador Leonardo Enfermeiro: Não, foi tudo certinho. A conduta do médico, ele 
tinha que esperar o outro médico descer para ele passar o caso para o outro médico. 
O que ele fez? Largou o paciente lá, não passou o caso para o para o médico, esse 
paciente subiu para a UTI, que ele estava em estado grave e largou o acompanhante 
lá sem alimentação, sem recurso nenhum. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Leonardo, com a palavra vereador João 
Marcos. 
 
Vereador João Marcos: Só para encerrar as minhas palavras, um grande expediente, 
a gente tem ali uma situação ali no fundo da prefeitura, uma árvore gigantesca, até a 
minha vizinha Elaine, ela hoje a gente conversou e no fundo lá tem uma casa 
abandonada, então ressaltar aí a questão do da ouvidoria e a gente colocar em prática 
e pedir para o setor aí do meio ambiente dar uma passada ali, dar uma verificada, 
porque realmente está perigoso. A gente tem criança que transita ali na rua, então 
está muito perigoso. Então só deixar registrado aí que a gente também está cobrando 
aí para que seja resolvida a situação. 
 
Vereador Dásio: Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador João Marcos. Com a palavra, vereador Dásio. 
 
Vereador Dásio: Como disse João Marcos, só pra mim finalizar aqui no grande 
expediente, deixar aqui meus votos de pesar pra doutora Paula, que Deus a conforte 
da melhor forma possível nesse momento de dor, de tristeza, mas o pai lá em cima 
ele vai tá sempre dando esse conforto a ela e também os familiares aí do doutor 
Marcelo também, que Deus conforte todos eles da melhor forma possível. 
 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. 
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Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Senhor Presidente, gostaria, deixei pra esse grande 
expediente, pra falar sobre o deputado federal Zé Silva, né? Agradecer imensamente 
até o Xereréu já comentou aqui, pela emenda que ele destinou pra mim, pro Xereréu, 
pro Marcelo, onde foi recapeado a avenida dezenove A, né? Que é lá na nas costas do 
super prático, ela foi feita toda. Avenida Três, na chegada da cidade e também um 
pedido do Marcelo na Avenida 13 entre 18 a 16 a Rua 22 próximo ao Supermercado 
JB e também próximo ao quartel da Polícia Militar. Então agradecer imensamente 
por esse apoio e dizer para você, isso é bem lembrado Xereréu, para vocês verem 
como o dinheiro é bem aplicado, que até alguns moradores lá próximo ao JB meio 
que ficou insatisfeito porque lá fez só a metade da rua né porém foi-se analisado que 
não havia necessidade de fazer outra metade porque o asfalto tava bom e aí a gente 
trocando ideia né ligou para gente e foi destinado lá para Rua 14 próximo ao 
supermercado Casa Manna e então foi abrangido mais uma área que tava com os 
buracos então a gente fica muito feliz quando o dinheiro é bem aplicado e deixar um 
recado aqui para o deputado Zé Silva seus assessores que estamos chegando aí viu 
mês que vem né Marcelo e Xereréu estamos chegando aí já vou deixar claro aqui 
Xereréu que já foi um acordo nosso nós nós vamos sair daqui gente e se Deus quiser 
nós vamos voltar com esses pedidos nosso aqui atendido que é um pedido assim a 
gente tem há muito tempo é revitalização da Praça Francisco Barcelos Inclusive eu e 
novos colegas antigos aí ganhamos uma emenda do deputado Leonidio de Bolsas 
para ser aplicado lá, porém essa emenda não podia ser aplicada lá, ela podia ser só 
para recapeamento, então foi desviado para um recape e posteriormente veio e não 
foi feito. Então a gente vai lá com o pedido de pedir essa verba para revitalizar essa 
praça, para fazer né Xereréu o asfaltamento da subida do bicano, toda ali 
proximidades ali da entrada do pesque-pague, se Deus quiser nós vamos voltar com 
esse resultado positivo de lá. Um pedido também do nobre colega Marcelo, uns 
mataburros de ferro né Marcelo, que a gente já fez ali o ofício e também um pedido 
Leonardo, Vanderlei da área da saúde aí, a gente tem que citar os nomes, a 
enfermeira Tânia me pediu aqui pra gente ganhar dos nossos deputados maca e cama 
hospitalares para estar colocando nos PSFs, no PAM. Então a gente está saindo 
daqui, o Ofício está prontinho pra gente ir lá. E vocês também, a gente vai frisar 
novamente até dia 15 do mês que vem, gente, as emendas parlamentares, vamos lá e 
vamos pedir. Gostaria aqui, vai ficar até meio repetitivo, né Ildo, esse negócio desses 
terrenos sujos, mas nós fizemos nossa parte, já votamos a lei e foi falado aqui em 
ouvidoria Isso é novo pra mim, eu não tenho telefone de ouvidoria não, vocês tem 
telefone? Não, então não existe ouvidoria ainda. Então assim, vamos deixar claro, 
tem ouvidoria? É, mas então assim, a gente não tá aqui pressionando, a gente tá aqui 
pedindo que a gente é pressionado. Tem casos aqui gente, de dengue que a pessoa 
teve o ano passado, agora repetiu, o médico tinha falado que não poderia, e a gente 
fica de pé e mão amarrado, né Ildo? Então assim, vamos em vigor, é tão simples. Eu 
vou sugerir aqui quem lembra? Ninguém comenta mais o buraco la do Sr Paulo lá na 
saída do do do Conrado ninguém fala mais porque porque foi resolvido ninguém fala 
mais da fumaça do lixão porque porque foi resolvido Cadê Ildo o mau cheiro da 
Copasa pegando no pé todo mundo e Ministério Público e nós aqui falando eu tô 
fazendo vídeo e tal eu moro lá próximo por enquanto tá resolvido isso colocou os 
reatores mas o que que acontece aí briga e a gente precisa, vai alguns ficar magoados, 
donos do terreno? Vai, mas essa é a nossa profissão, essa é o que a gente está aqui 
nesse momento, a gente somos passageiro e o executivo também, então tem que fazer 
valer essa lei, porque a gente está cansado de ficar aqui e recebe denúncia, o Dásio 
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falou aqui de Honoropolis, Dásio, eu estou com algumas denúncias de Honorópolis, 
que eu estou fazendo, não é um vídeo não, estou fazendo um filme, aguardando a 
hora que eu abrir a caixa de ferramenta e eu vou lá, vou visitar, doa a quem doer, 
porque eu sou assim, isso não é para fazer bonito para ninguém, mas nós não somos 
cobrados? Quem está no cargo está exercendo, se não der conta pede para sair, é 
assim que tem que funcionar. Então a gente está com muita denúncia aqui, até te 
parabenizo que eu sei que você luta muito lá e a gente vai cobrar, em breve eu vou 
estar mostrando tudo aqui, se não for resolvido eu vou estar mostrando. Essa questão 
da dengue gente, eu tive Eu tive covid cinco vezes, mas nada se compara a dengue. É 
um negócio muito difícil, você está na saúde aí Leonardo, sabe o que é um paciente 
_idoso com dengue. Então ninguém tem esse número dessa ouvidoria, né? Vou 
cobrar amanhã. Deixa eu falar aqui também, não estou aqui pegando o pé de 
secretário não gente, é porque eu acho que a gente trabalhou muito de boa, respeito 
todos, do me dou bem com todos, mas eu vou fazer aqui, quero pedir para nossa 
secretária mandar um ofício endereçado a Laísa secretária de agricultura para saber 
como que é o procedimento desse dessa lista de gradeio de usar essas máquinas 
agrícolas porque o que eu tô recebendo de ligação o cara já pois lá o nome há dois 
anos outro pois há oito meses pois aí estão repetindo lugares que eles gradearam o 
ano passado estão voltando lá então assim até para você Laísa se se é manifestar e ter 
a sua defesa, a gente está aqui não estou te cobrando nada, eu só quero que você passa 
para nós, para nós ter o conhecimento de como é feito. Porque a gente recebe umas 
ligações que até o pessoal fala coisas pesadas e a gente não quer acreditar nisso, 
porque eu sei que ela é uma ótima pessoa. Então assim, pelo menos pra mim, nunca 
fui atendido com uma pessoa que eu passasse o nome na lista, não estou criticando, 
mas então a gente sabendo como que é feito, é escala, é sorteio, como que é, Então a 
gente precisa, eu vou pedir aqui a nossa secretária para mandar um ofício para ela 
nos responder com todo respeito. Eu só quero saber para mim ter o que falar, viu 
Ildo? Porque eu não tenho resposta. Não, aí cabe ao presidente, se quiser convocar, 
mas eu acho que um ofício, aí diante desse ofício a gente sabe, podemos convocar. 
Então, com todo respeito, eu quero umas explicações para mim saber como que é 
feito. Pessoal, e assim, deixar esse agradecimento aqui ao Zé Silva e frisar aí que nós 
vamos vamos voltar lá viu José Silva e nós não vamos voltar daí com menos de um 
milhão e meio não. Muito obrigado a todos. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Rodrigo, com a palavra o vereador 
Marcelo do Carequinha. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: É desejar um boa noite a todos aí. Eh já deixar um 
abraço para a doutora, Doutora Paula, pela perca, e pelos Queria falar a respeito do 
recapeamento que o nosso deputado José Silva trouxe para nossa Campina Verde aí 
esse dinheiro que vem, esse recurso que vem a respeito do recapeamento que foi feito 
nos últimos 10 dias para trás aí, dizer que o deputado José Silva é um deputado que 
está atendendo e eu como só tenho um ano de vereança aí, pelo que eu pelo que eu 
estou vendo é um deputado que já tinha votado nas eleições pra trás, mas é um 
deputado que que vê a demanda da gente, que faz a que faz e conta da gente, que 
chega perto da gente, que conversa, que que faz a diferença. E agradecer o doutor 
também por por ter por ter dado a emenda, né? O aditivo, porque o deputado dá uma 
parte e a prefeitura entra com outra, né? agradecer o doutor Helder aí e fazer um 
pedido pro doutor aqui, e dos vereadores aqui, todo mundo aqui a respeito dessa 
dessa limpeza aí que dessas casas, desses terrenos que estão sujo aí, e vê ele com 
carinho aí, estou falando com o senhor doutor, vê com carinho aí o Honorópolis, o 
que está acontecendo em Honorópolis, e se está faltando funcionários, o que é que 
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está acontecendo, mas vamos vamos ver isso com carinho aí, os vereadores estão 
pedindo isso aqui, não é só eu, não é só é os Eu tenho certeza que o senhor tem 
competência pra isso aí. Vamos, vamos por esse, vamos por esse, isso em trabalho aí 
que já foi votado o projeto aqui, está faltando só por em prática. Por horas é só, fica 
com Deus todo mundo aí. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador Marcelo, com a palavra ao vereador 
Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Falando nessas emendas de recapeamento, eu falo, a nossa 
cidade está quase igual um queijo suíço, né? Fazer uma indicação ao nobre prefeito, 
se ele comprar um compactador e a massa asfáltica, na hora que o buraco está menor, 
fica muito mais barato para a população. Uma carretinha num veículo com um 
compactador e um “esparramador” resolve o problema, porque quando vai deixando 
o buraco, é igual na subida das serras, pô, já apareceu o buraco pequeno. Com essa 
chuva, o que vai acontecer? Daqui a pouco tem uma cratera, então gasta muito mais 
recurso. Então eu acredito a gente trabalhar com a economicidade e a prevenção. Fez 
um buraquinho, corre lá e tampa. Evita esse grande recapeamento que faz muitas 
vezes, porque asfalto é uma coisa cara, não é barato, você vê aí. Foi pouca coisa fez, 
foi 400 mil fora ainda a complementação do município. Então faço essa indicação ao 
novo prefeito para reduzir os custos e facilita nossa cidade de de evitar não só 
Campina Verde, como a Honorópolis e a subida das serras, essas crateras que estão 
fazendo, com a prevenção. Fez o buraquinho, vai lá e tampa. Fica muito mais em 
conta. Por horas só, senhor presidente. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador Tenente Araújo. Com a palavra o vereador 
Vanderlei do hospital. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Senhor presidente, inicio cumprimentando a mesa 
em nome de vossa excelência, os pares da casa, os colaboradores, as pessoas que nos 
assistem através das redes sociais, hoje nossa primeira reunião ordinária, Senhor 
Presidente, quero aqui desejar um bom trabalho para a Mesa, em nome de Vossa 
Excelência. Eu tenho certeza da competência do Senhor. Vai fazer um grande 
trabalho neste ano, se Deus quiser, com o apoio de todos nós. Senhor Presidente, no 
dia 19 de janeiro de 2026, eu encaminhei um ofício ao Senhor Prefeito 001 de 2026, 
um ofício dizendo dos direitos, um dos direitos das mães, das crianças atípicas, que 
são vários os direitos e, às vezes, foi esquecido, vereador Léo, dizendo o seguinte, 
pedindo ao seu prefeito para regulamentar dentro do nosso município a questão da 
flexibilização e a saída antecipada, e já existem leis constitucionais para isso, das 
mães que trabalham no município, mas precisa ser regulamentado. Então, pedindo 
ao prefeito para ver com carinho para regulamentar essa lei federal dentro do nosso 
município, para dar direito a essas mães na hora de sair com a criança e até mesmo, 
às vezes, ter a flexibilização do horário da carga horária delas para melhor cuidar 
dessas crianças. A gente sabe, Léo, que a sua bandeira foi a questão das mães atípicas. 
É uma coisa que, no passado, a gente também já vinha movimentando, o prefeito 
fazendo algo que poderia ter feito naquele momento. E, graças a Deus, com essa 
união nossa aqui da casa, eu vejo que esse trabalho está crescendo muito. Inclusive, 
Léo, a gente tinha um segmento político aí, e com a visita do Igor Timo, aqui na 
cidade, poucas palavras que falarmos juntos é o decidir acompanhá-lo. Por quê? 
Porque a gente vê esse interesse dele para essas crianças e para as mães. Então vou 
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abraçar essa causa juntamente com ele e com vocês. Então a gente já vem aí 
trabalhando e pesquisando coisas que possam vir de benefício a essas mães. Vocês 
podem contar comigo também. No dia quatro e dia cinco do mês de fevereiro agora, 
ocorreu as cirurgias letivas no hospital, iniciando a estreia do aparelho, o qual ganhei 
do Arnaldo, o aparelho de anestesia. Foi um sucesso, graças a Deus, as cirurgias. 
Quero aqui agradecer ao deputado Arnaldo pela parceria. E também agradecer muito 
ao Dr. Helder por acreditar e investir tanto no hospital para que essas cirurgias estão 
sendo realizadas. Porque a contrapartida do município é grande e o Dr. Helder tem 
o coração também gigante para estar ajudando na realização dessas cirurgias. Então, 
a gente fica muito feliz por isso. E as pessoas que precisam desse tipo de cirurgias, de 
vesícula, de hérnia, hemorroida, cirurgias gástricas estão em aberto. Eu tenho certeza 
que o prefeito vai dar continuidade a esse tipo de trabalho. Eu quero também, senhor 
presidente, dizer ao meu nobre amigo vereador Rodrigo, quando ele convoca a 
câmara de vereadores para encaminhar recurso, buscar, através dos nossos 
deputados, as emendas isso é de fundamental importância, porque só o município, 
só o prefeito, não tem renda para fazer as demandas que precisam. Então, realmente, 
nós devemos correr atrás. E a gente também tem que agradecer aquele deputado que 
abraça, tem interesse de nos ajudar, porque não está ajudando o vereador, está 
ajudando Campina Verde. Tem uma emenda, o vereador Rodrigo, que já está na 
conta do ano passado, em execução, que é para material permanente, equipamento 
e material permanente. Eu creio que vai dar também para fazer compra dessas 
macas. Isso, isso. Já está na conta, a emenda que o deputado Arnaldo também liberou 
para a gente. E está na conta também trezentos e quatro mil para aquisição de uma 
van. Então é o momento, não só agora, a gente tem que ter muito cuidado nesse 
momento, se realmente nós vamos acreditar em deputado que vai vir na campanha, 
vai virar as costas para Campina Verde. É por isso que nós temos que fazer essa 
convocação de nós e ter essa observação. Estar unidos com aquele que realmente está 
unido com Campina Verde. Por hora é só, senhor presidente. 
 
Vereador Léo Enfermeiro: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador Vanderlei. Com a palavra, vereador Léo, 
enfermeiro. 
 
Vereador Léo Enfermeiro: Eu fico muito feliz, a gente levantou essa bandeira, mas 
cada um de vocês estão aí fazendo o que vocês podem, pelas mães atípicas, Ildo, Você, 
Vanderlei, o Pretinho, todos aqui, o Dásio lá de Honorópolis, está falando dessa causa 
das crianças atípicas. A gente fica muito feliz. A união faz a força, eu sozinho não dou 
conta sozinho, eu preciso de vocês e as ideias de vocês são muito válidas. E você 
ressaltou uma coisa aqui, Vanderlei, e quero até, fico feliz de você já ter dado o seu 
comprometimento, seu apoio ao deputado Igor Timo, que ele vai bater firme nessa 
causa aqui em Campina Verde para as crianças atípicas aqui de nossa cidade. Tamo 
junto, Vanderlei, com o Igor Timo e com as crianças atípicas de nossa cidade. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador Léo. Com a palavra, vereador Rodrigo 
Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pessoal, voltando aqui um pouquinho que eu me 
esqueci, a gente já teve aqui nesta casa né  Dásio, Vanderlei, sabe, eu disse o Edicionil, 
essa bandeira sendo defendida por outros novos colegas que estavam aqui e até 
chegou a se fazer um projeto, mas ele não foi nem votado. Então aqui eu estou aqui 
sugerindo para a gente antecipar, mandar um ofício para o nosso secretário de 
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habitação, Para ele fazer um levantamento. O que acontece que se esbarrou no 
passado? Na verdade, eram crianças autistas que tivessem no nome, casas que 
tivessem no nome de crianças autistas. Não foi dito como vocês, mães atípicas. O que 
aconteceu? Fez-se um levantamento não tinha uma, entendeu? Aí como que vai 
favorecer? Nós fazemos a lei e não vai ter favorecimento nenhum. Então seria bacana 
já o secretário nos cartórios, e foi sugerido também na época, houve-se uma 
cobrança, Hildo, cada bandeira é uma coisa, mas a gente tem que ver como tudo, 
como abranger isso, a gente não pode fazer esse projeto, porque vai estar isentando 
de receita, é só vendo do executivo, mas aí viu o pessoal que tinha diabetes crônica, 
o pessoal que faz tratamento de oncologia, você lembra, Dásio, disso. Então, se 
esbarrou em vários fatores. Estou aqui, sou dessa bandeira também, inclusive 
consegui um treinamento para as professoras de apoio, pra poder como lidar, né, 
Leonardo? Não adianta uma professora de apoio com uma criança autista se ela não 
tiver conhecimento. Então, conversei com a Fabiana, fizemos uma reunião, o doutor 
autorizou e em breve vai estar aí fazendo esse curso. Então, assim, sugeri para o 
secretário de habitação fazer esse levantamento, diante disso a gente pode sim, né? 
já fazer uma indicação com o documento em mãos e recebi uma mensagem aqui 
agora há pouco, acho que um nobre colega falou isso aqui esses dias, o pessoal tá 
muito preocupado aqui com a cerca que fizeram lá no campo de aviação que vai matar 
um lá, parece que fizeram uma cerca lá para cercar gado, agora lá gente é um terreno 
do município, já não conseguimos asfaltar lá pro pessoal descer seus Porque lá é só o 
aviãozinho pequeno, mais desse pessoal que bate o veneno aí das empresas. Então, 
pedir pro pessoal aí, o responsável por essa área lá e cortar essa cerca antes que 
aconteça um acidente, tá dado o recado aqui quem me pediu, tá bom? Muito obrigado 
senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: O Rodrigo, eu não ia usar a palavra não, mas deixa eu te falar 
uma coisa, eu já fiz um ofício pro secretário de saúde, Miguel, Pra ele informar, ele 
ainda não respondeu esse ofício já faz mais de quinze dias. Pra ele informar, porque 
esse projeto das mães atípica de IPTU ele envolve umas quatro, cinco secretarias. A 
Secretaria de Saúde informar quem são as pessoas, a Secretaria de Saúde passa para 
a Secretaria de Habitação e Planejamento, certo? E depois tem a Assistência Social 
que entra porque tem a questão do CadÚnico. Você entendeu? Então assim, ele é um 
projeto complexo, mas assim a gente tem que colocar pra caminhar. Então secretário 
Miguel que está nos ouvindo, o ofício que está com você aí, responde ele que depois 
a gente vai passar pras outras secretaria pra depois fazer esse levantamento e a gente 
reunir com o executivo. Então é só isso aí pessoal, até o momento. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Ildo Coimbra. agora farei minhas 
considerações finais só aproveitando aqui o gancho né das mães atípicas como o 
Rodrigo já já disse a questão da capacitação no ano passado até tivemos com a 
deputada Dandara que destinou em uma verba de 1 milhão a gente tinha a verba que 
ela destinou cobria né esse custo das capacitações a gente cobrou também do 
secretário que disse o pessoal disse que esperar passar as efetivações do pessoal para 
estar capacitando eles tive com o secretário estive com o secretário semana passada 
conversei com ele com a coordenadora também dos PSF passei levei a demanda para 
eles né das mães atípicas passei que é necessário ter igual o Rodrigo falou pessoal da 
educação pessoal da saúde principalmente e fala falaram que vai atender a gente né 
então a gente tá aí né que é uma bandeira que a gente acabou de ver que todos aqui 
levanta A gente está esperando essas capacitações que já é um passo inicial para essas 
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mães atípicas, acredito eu que só com esse início elas já vão ficar satisfeitas e no 
decorrer do tempo a gente vai vendo o que mais consegue ser feito. Sobre a minha 
indicação, que é o bebedouro lá no bairro, na Academia da Saúde, lá no bairro 
Alvorada, até estivemos lá, eu e o João Marcos, vereador João Marcos há alguns dias, 
a convite da AMBA, aproveitar que o vereador Ildo tinha indicou uma moção de 
aplausos ao presidente da AMBA eu gostaria de me associar a essa moção de aplausos 
tivemos lá o convite deles e vimos a necessidade do bairro e eles reclamaram bastante 
que às vezes pela manhã o sol tá quente tá lá não tem um bebedor para ele estar 
bebendo água lá enquanto faz os seus as suas atividades então tá reiterando aí ao 
poder executivo aos órgãos responsáveis para estar solicitando esse bebedor para o 
pessoal lá eh sobre a indicação que fiz também dos quebra-molas na porta da escola 
São Vicente acredito eu que já outros vereadores também fez esse pedido né Rodrigo 
já é uma luta se eu não me engano até vereadores da legislatura passada né que tem 
essa luta também agora com a cidade da criança lá o fluxo é um pouco maior tem 
várias mães crianças brincando lá então eles estão pedindo pra gente pro prefeito né 
pessoal secretário olhar com carinho aí e colocar esses quebra-molas lá pra reduzindo 
a velocidade do dos motoristas aí que andam correndo na cidade toda e como já foi 
citado aqui né pelo João Marcos e alguns outros a gente recebeu o vídeo assim que 
recebeu o vídeo passamos também lá no no bairro Nova Campina Verde e Vimos que 
realmente assim a gente vê que várias ruas precisam do recapeamento precisa do 
tapa buraco mas lá tá numa situação precária mas precária mesmo já havíamos 
passado lá outro dia tava até já juntamente com o Alan, já tinha levado nessa 
reivindicação pra ele, coincidentemente a gente tava passando lá, então assim ele eles 
tem ciência, acredito eu que assim que possível vai tá dando uma olhada pra lá e já 
vai tá conseguindo fazer eh esse serviço que precisa ser feito. Eu gostaria também de 
associar a moção de pesar do vereador João Marcos ao Rubens, né? A gente perdeu 
ele colega e o companheiro que a gente perdeu ele hoje associar a indicação do 
vereador Vanderlei sobre o aumento do repasse dos estudantes como o Rodrigo já 
explicou aqui todos é como se diz né um assunto delicado mas um assunto também 
que não pode estar passando batido então gostaria de estar associando e como o 
Rodrigo falou que fica repetitivo todos vocês já falaram que essa limpeza dos terrenos 
E assim, a gente vê que na maioria das vezes é tudo, nem o terreno da prefeitura, 
porque quando está algum terreno público assim pede, o secretário vai lá, atende o 
pedido, eles conseguem fazer a limpeza, a maioria dos terrenos é esses particulares 
mesmo. Então como já foi votado, já passou aqui em plenário, realmente a gente 
pedir, reforçar para que eles coloquem em prática a limpeza desses terrenos, a gente 
vê que são muitos os terrenos, são muitos os pedidos que a gente recebe, 
praticamente quase todo dia, agora começou a reclamar com a chuva né os bichos 
que estão saindo desses terrenos indo para as casas vizinhas então assim o pessoal tá 
reclamando bastante bastante mesmo acredito eu aí né que o executivo dá uma 
olhada com carinho aí como o Marcelo disse a gente sabe que como se é um 
pouquinho trabalhoso mas não é impossível e parabenizar a parabenizar não né 
agradecer a secretária Talita e ao doutor Helder que eu acho que foi até no dia da 
entrega do carro né Rodrigo pessoal cobrou da gente lá o pessoal que vai para missa 
para igreja ali Matriz a gente tava com um buraco imenso lá na porta da igreja um 
buraco imenso mesmo na canaleta ali na época da festa carro teve carros que estragou 
ali quebrou e essa semana no domingo passado fui na missa fui cobrado lá na igreja 
mesmo e mandei mensagem para o doutor Helder no outro dia e para Talita e já no 
mesmo dia eles conseguiram tá fazendo a tampar né fazer o serviço lá para tampar 
então gostaria de agradecer bastante aí o doutor Helder e a Talita por ter nos 
atendido. E como já tamo chegando, né? Nos dias do carnaval, gostaria de tá 
parabenizando a cultura de Campina Verde, parabenizar o vereador aí Xereréu que 
tem, né? Lá em casa, digamos assim, a bateria do Ajax que por anos representa 
Campina Verde aí, parabenizar as outras baterias que estão chegando, produto do 
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morro, a velha guarda, né? O pessoal que já tá aí há algum tempo também eh E dizer 
que é isso, a importância da cultura, importância da cultura de Campina Verde. 
Parabéns, Xereréu, parabéns para o pessoal que está na presidência lá. Parabenizar 
também a Marielle, que está como rainha da bateria do Produtos do Morro. Então 
vai meu parabéns para todas as escolas que vão se apresentar esse ano. E mais uma 
vez, parabéns para a cultura de Campina Verde.  
 
Não havendo mais oradores, declaro encerrado o grande expediente.  
 
Projeto de lei número 001/2026, de iniciativa do Poder Executivo. Informo aos que 
acompanham nossa reunião que este projeto, como consta em seu artigo primeiro, 
autoriza o poder executivo municipal a efetuar o repasse no valor de R$ 3.600 ao 
CONSESP do distrito de Honoropolis para custear a aquisição de pneus para a 
patrulha rural. Coloco em sua única discussão a solicitação de tramitação em regime 
especial de urgência para para o projeto em apreciação coloca em sua única votação 
a solicitação de tramitação em regime especial de urgência para o projeto em 
apreciação aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 
 
Aprovado por todos. 
 
Como a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de 
lei número 001/2026 de iniciativa do Poder Executivo que autoriza o poder executivo 
a custear a despesa que menciona e da outras providências. Solicito à comissão de 
legislação, justiça e redação final através de seu presidente, vereador Vanderlei, que 
exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em 
apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: Parecer favorável, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros desta 
comissão, vereadores Dásio de Honorópolis e Xereréu do Ajax, se os mesmos são 
favoráveis ao parecer exarado. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis Favorável, senhor Presidente.  
 
Vereador Xereréu do Ajax: Meu parecer é favorável, Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil Dias que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil Dias: Sou favorável sim senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Marcelo do Carequinha e Tenente Araújo, se os mesmos são 
favoráveis ao parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Favorável senhor Presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. coloca o projeto de lei número 001/2026 
em sua única discussão. 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor Presidente. 
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Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Senhor Presidente, esse projeto, eu quero parabenizar aqui o 
pessoal do CONSEP, a presidente do CONSEP eu acho que é a Fátima, minha amiga de 
muito tempo. Outro dia a gente viu aqui o tal voto com ressalva, né? A gente não sabe. 
Então assim, Eu vou votar fora, mas com ressalva. Que que é a ressalva? A ressalva eu 
acho que é uma observação. É a gente, o município, ajudando a arcar com despesa do 
Estado. Entendeu? Mas a gente também usa o bom senso que talvez licitação da polícia 
demore, vai, mas o município, dinheiro do povo, arcando com o Estado. E a questão do 
meio ambiente, a gente esteve lá em Belo Horizonte esses dias agora, o pessoal do meio 
ambiente arrecada do estado, viu? E depois a gente vê, o tenente, o governador, o vice-
governador, falar do estado eficiente, que é isso que aquilo outro. Então meu voto, eu vou 
votar favorável, mas com essa ressalva que o dinheiro do povo de Campina Verde é 
pouco, 3600, a gente sabe disso, mas é obrigação é do estado. Mas vida que segue e a 
segurança pública O pessoal que trabalha na segurança por tanto faz militar como 
florestal, são excelentes pessoas, profissionais, eles não têm culpa disso. Isso é uma 
questão administrativa do estado que é ineficiente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra Vanderlei do Hospital. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: A gente entende o posicionamento do Ildo, a gente 
sabe que um bom trabalho do município, às vezes é de responsabilidade do estado, 
mas a gente tem que parabenizar os gestores que têm esse olhar da forma como o 
Helder está tendo, porque se for deixar para o estado resolver, eu acho que as coisas 
param no município também. A gente está vendo aí cartório eleitoral vai embora, 
cadeia acaba, INSS vai embora. Isso que é irresponsabilidade dos gestores de estado. 
Então, a gente tem que parabenizar doutor Helder, porque às vezes que esses atos 
pequenos que faz as coisas funcionar dentro do município. Esse é meu pensamento. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Eu gostaria de fazer um comentário aqui, breve, a 
Fátima e o Vitor Hugo, que somos presidentes do CONSEP, a Fátima do Honoropolis 
e o Vitor Hugo aqui de Campina Verde. Eu já fiz parte do CONSEP, fui vice-
presidente e na minha época eu sou humilde em dizer, não funcionava, porque eu 
nem era da política, mas se misturou política no meio, enquanto não pegou o concept 
pessoas neutras e hoje as palavras que o Ildo falou, que o Vanderlei falou, gente, não 
é só esses pneu aí agora não, até de outros gestores, tem que parabenizar, outros 
gestores antes do doutor Helder, se não é a prefeitura municipal com dinheiro 
público, abastecer as viaturas não tinha ronda, porque a miséria que o governo do 
estado manda. Então assim, eu entendo o que o Ildo falou e entendo o que você falou 
e a questão de bom senso do gestor e parabenizar a nossa polícia civil e a militar e a 
rural por esse belíssimo trabalho que eles vem fazendo e tem que sim, quando o 
estado não faz, nós somos obrigados a fazer para não deixar o negócio virar farra, né? 
Mas é bem lembrado aqui pelo Ildo, pelo Vanderlei e a gente só deu um parecer aqui, 
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parabenizar a todos que a união faz a força. Muito obrigado senhor presidente. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Pela ordem senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Rodriguinho. Com a palavra vereador 
Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: É só pra também cumprimentar aí o que vocês 
disseram o Ildo, o Vanderlei, o Rodrigo é essencial porque se também deixar se o 
estado não faz, o estado não faz que o município tem que fazer alguma coisa que a 
segurança ela é prioridade é em primeiro lugar e eu acho que sim a responsabilidade 
do estado, mas eu acho viável sim essa participação da prefeitura nessas ações aí 
junto com a polícia militar e a polícia civil. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Dásio coloco o projeto de lei número 
001/2026 em sua única votação aqueles vereadores que o aprovam permaneçam 
como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 001/2026 de iniciativa do Poder Legislativo. Informou-se que 
eu acompanho a nossa reunião que este projeto, como consta em sua mensagem, 
fundamenta-se na necessidade de adequar nossa administração pública às recentes 
determinações constitucionais jurisprudenciais e normativas. coloco em sua única 
discussão a solicitação de tramitação em regime especial de urgência para o projeto 
em apreciação coloco em sua única votação a solicitação de tramitação em regime 
especial de urgência para o projeto em apreciação aqueles que o aprovam 
permaneçam como se encontram. 
 
Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
número 001/2026 de iniciativa do Poder Legislativo que dispõe sobre a fiscalização 
e o acompanhamento de execução de emendas parlamentares municipais, estaduais 
e federais repassados ao município, com o objetivo de assegurar a transparência, a 
rastreabilidade e a prestação de contas. Solicito a comissão de legislação, justiça e 
redação final através de seu presidente, vereador Vanderlei do Hospital que zare seu 
respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: O parecer é favorável, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. E indago aos demais membros desta 
comissão vereadores Dásio de Honorópolis e Xereréu do Ajax se os mesmos são 
favoráveis ao parecer exarado. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Favorável senhor Presidente.  
 
Vereador Xereréu do Ajax: Meu parecer é favorável Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito à comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil Dias que exare seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil Dias: Sou favorável sim senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa comissão 
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vereadores Marcelo do Carequinha e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Favorável, senhor Presidente.  
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. Coloco o projeto de lei número 001/2026 
em sua única discussão. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Senhor Presidente, a gente vai apresentar aqui uma emenda 
modificativa no artigo sétimo que passa a ter o seguinte texto a regulamentação dos 
recursos técnicos de sites, portais eletrônicos e plataformas digitais necessária a 
execução desta lei competirá ao chefe do executivo que efetivará por ato próprio no 
prazo de noventa dias. O que que a gente está votando aqui pessoal, pessoal que está 
nos ouvindo aí? Esse projeto foi apresentado aqui de iniciativa do poder legislativo é 
sobre as emendas dos deputados estaduais, federais esse projeto é para colocar no 
site da prefeitura de Campina Verde as emendas. Agora eu fiz uma emenda 
modificativa. Agora eu quero fazer uma sugestão para o executivo que coloque no 
site, a hora que isso aqui estiver pronto, que tem que ter um prazo para organizar 
isso no site, as emendas dos últimos três anos. Isso aqui é uma indicação. Por quê? 
Isso aqui facilita muito pessoal. Eu vejo vocês aqui falando nas emendas e tudo, a 
gente também conseguiu uma emenda de 300 mil, está lá com a secretaria de saúde, 
com o deputado federal Janones. Então, o que acontece? A pessoa tem uma 
consciência, o eleitor de Campina Verde vai ter a oportunidade de entrar no site da 
prefeitura e vai ver a real situação. Fulano de tal mandou X, fulano de tal mandou X, 
que aí acaba com fake news e mentira. Porque o que mais tem hoje, pessoal, que está 
nos ouvindo, É assessor de deputado que sai mentindo, que trouxe isso, que trouxe 
aquilo e na realidade não é. Então eu vejo esse projeto aqui como muito benéfico para 
a nossa população para acabar com fake news. E fica essa indicação para o executivo 
colocar nos últimos três anos, por que os últimos três anos? Que está dentro do 
mandato dos parlamentares. Até o momento é só, muito obrigado. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador Ildo Coimbra. Com a palavra vereador 
Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: É e gostaria de solicitar a vossa excelência que esse projeto 
que nós estamos dando entrada aqui hoje, que ela seja votada em regime especial de 
urgência. Por hora é só, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Coloco a emenda apresentada pelo vereador Ildo Coimbra em 
sua única discussão.  
 
Coloco a emenda apresentada pelo vereador Ildo Coimbra em sua única votação.  
 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
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Coloco o projeto de lei em regime especial de urgência em sua única discussão.  
 
Coloco o projeto de lei em regime de urgência em sua única votação.  
 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Coloco o projeto de lei número 001/2026 com a emenda aprovada em discussão.  
 
Coloco o projeto de lei número 001/2026 com a emenda aprovada em sua única 
votação.  
 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem senhor presidente, só um minutinho. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Eu não quero contrariar, não é isso, mas eu vou me 
abster dessa votação porque esta casa de leis na sessão passada, inclusive essa mesa 
diretora, nós fizemos um projeto aqui que ele é obrigatório, não é indicação, é 
obrigatório. Eu não vou falar igual a esse, mas 99% que é o mesmo projeto. Então eu 
vou me abster nessa votação. 
 
Vereador Vanderlei do Hospital: Senhor presidente, eu também me abstenho. 
 
Presidente Wellington: Aprovado pela maioria com duas abstenções.  
 
06 – Encerramento 
 
Presidente Wellington: Nada mais havendo a tratar, encerro a presente sessão. 
Agradeço a presença de todos, inclusive aqueles que nos acompanham pelas redes 
sociais, lembrando aos senhores vereadores que nossa próxima sessão ordinária 
designada para as 19 horas do dia 20 de fevereiro e desejo a todos né um bom 
carnaval. 
 

 
 
 
 
 
 
Sala das Sessões, 02 de fevereiro de 2026. 
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Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente 
 

 

  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente 

 

 

  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 
 

 

  

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário 

 

 

  

Edicionil Dias da Silva 
 

 

  

Dásio Antônio Martins dos Santos 

 

 

  

Ildo Arantes Coimbra 
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Ilson Divino de Souza 

 

  

José Alves de Araújo 
 
 

  

Marcelo Almeida Silva 
 
 

  

Vanderlei Ferreira da Silva 
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